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СЕНАТОР НОВЛЕНДБУДЕ 
КАНДИДУВАТЙ НА 

Вашингтон. — В політичних 
колах столиці переконані в 
тому, що провідник республі­
канської меншосте в Сенаті 
сенатор Вільям Ф. Новленд 7 
березня 1956 з голосить свою 
кандидатуру на президента 
під час правиборів в стейті 
Каліфорнія, якщо президент 
Айзеигавер заявить, що не 
буде другий раз кандидувати. 
Новленд заявить тоді, що не 
думав здобутії тільки при­
хильність свого стейту, але 
поважно думає змагатися за 
кандидатуру у всіх стейтах, і 
тому виставить свою канди­
датуру на правиборах і в ін­
ших стейтах на Середньому 
Заході і на Сході. Крім Нов-
ленда в Каліфорнії є ще й ін­
ші кандидати на президента: 
віце-президент Р н ч а р д М. 
Ніксон І губернатор цього 
стейту Гудвін Дж. Найт. Тому 
сподіваються, що яа правибо­
рах в Каліфорнії буде завзята 
боротьба за перемогу. Гада­
ють, що н а й п о в а жнішими 
противниками на правиборах 
будуть віце-президент Ніксон 
і сенатор Новленд. Дня 7 бе­
резня — це перший день зго-
лошень кандидатур у стейто-
вих правиборах в Каліфорнії. 
Приятелі сенатора Новленда 
відважаться на риск вистави­
ти його кандидатуру, хоч зна­
ють, що коли програють у 

своєму стейті, то тоді буде їм 
важко перемогти в правибо­
рах в інших стейтах, не гово­
рячи вже про перемогу на 
крайовій номінаційній кон­
венції в Сан Франсіско. Прия­
телі Новленда думають, що, 
вигравши правнбори в Калі­
форнії, легко зможуть пере­
могти на крайовій конвенції, 
яка також відбуватиметься в 
цьому ж стейті. В виборчій 
компанії за Новленда підкрес­
люватимуть щирість і одвер-
тість цього політика під час 
його політичної кар'єри. Го­
лосування на правиборах в 
Каліфорнії відбудеться аж 5 
червня 1966 році. Сенатор 
Новленд буде бачити, який 
буде вис лід на правиборах в 
інших стейтах і тоді знати­
ме, чи кандидувати на прези­
дента на крайовій республі­
канській конвенції. Новленд 
відомий.з того, ЩО СТОЇТЬ В 
опозиції до політики Айзен-
гавера в закордонній ділянці, 
головно він противний тому, 
щоб переговорювати з кому­
ністами. Але у внутрішній по­
літиці Новленд підтримує по­
літику президента Айзенгаве-
ра. Новленд належить до пра­
вого крила Республіканської 
партії, але він ближчий до 
центра цієї партії, хоч його 
поручив на республікансько­
го провідника в Сенаті покій­
ний сенатор Роберт Тефт. 

Президент підтримує проект збільшення 
поштових оплат 

Денвер, Колорадо. — Гене- поштових оплат від усіх родів 
ральний поштмдствр Артур Е. поштових посилок. Звичайні 
Соммерфілд відДвідав прези- листи мали б коштувати 4 
дента Анзенгавера і конферу- центи, а листи, пересилані ле-

. ваво-ишигро дефіцит пошто? тупсі-кою потатсю.в ЗДЛ — 7 
вого департаменту. Після кой- центів. 'Поштовий департа-
ференції Соммерфілд заявив мент мас кожного року коло 
на пресовій конференцД що 500,000,000 долярів дефіциту, 
Президент погоджується v на і від І945 року недобір пош-
те, щоб поштовий уряд діяв на тового уряду виносить 4,600,-
комерціішій основі і був само- 000,000 долярів. Цей недобір 
вистачальним, це значить, треба покривати з податків, 
щоб прибутки покривали всі тому воно було б більш еко-
видаткн поштового департа- номно, щоб збільшити опла-
менту. Внаслідок цього, казав ти від поштових посилок, щоб 
Соммерфілд, уряд внесе на поштовий департамент опла-
найближчій сесії Конгресу за- чували ті, які користають з 
коиопроскт пре збільшення поштового уряду. 

Уряд вносить проект забезпечення проти 
втрат від повеней 

— Асистент, вкладки мають бути. 3. Висота 
обезпеченевої вартости не змо­
же перевищувати 250,000 або 
300,000 долярів. 4 Можна бу­
де забезпечувати реальносте, 
підприємства, збіжжя (збіж­
жя на пні і зібране та вимо­
лочене) ; не можна забезпечу­
вати особистої власності!, та­
кої як меблі і т. п. 5. Приват­
ні забезпеченеві фірми мали 
б займатися продажем забез-
печеневих поліс і вирішуван­
ням висоти домаганого від­
шкодування. 6. Адміністраці­
єю забезпечення проти втра­
ти від повеней займалися б 
такі агенції як: Федеральна 
Агенція Цивільної Оборони, 
Будівельна Агенція для Фі­
нансування Будови Домів і 
Адміністрація Малих Під­
приємців. 

Вашингтон, 
бюджетового директора Ро-
джер В. Джовнес зізнавав на 
Сенатській Банковій Комісії 
про те, що уряд думає внести 
до Конгресу законопроект про 
забезпечення проти втрати від 
повеней. Уряд Ще не вирішив, 
чи це забезпечення мас охо­
плювати І втрати, спричинені 
людиною, наприклад атомо-
вою бомбою або занечище-
ним повітрям. Головніші пун­
кти забезпечення проти втра­
ти від повеней такі: 1. Під 
час експериментального пе­
ріоду забезпечення тривати­
ме обмежений час, можливо 
три роки. 2. Спочатку уряд 
зможе визначувати висоту 
вкладок за це забезпечення, 
бо немає досвіду, як високі ці 
ч = ^ = е = а е в а г я = 

В А М Е Р И Ц І 
• Нюнорквисия губернатор 

Аверелл Гаррнман закликав 
мешканців стейту заохочувати 
а місяці листопаді членів своїх 
родив до відвідування церков, 
бо, „релігійна віра робить життя 
людний кращим 1 шляхетні­
шим".'' 

• Американська амбасадор-
ка в Швайцарії д-р Фревсіс Віл-
ліс, промовляючи біля статуї 
Свободи на острову під Ню Иор-
ком з приводу 69-роковпн П іс­
нування, закликала ЗДА під­
тримувати свободу в цілому сві­
ті, щоб воля запанувала на всій 
землі. 

• Прибутки фермерів у тре­
тій чверті цього року (лнпень-
вересень) досягли 10,300,000 до­
лярів, — ва 5 відсотків менше 
як в другій чверті цього року 
(квітень -червень) 1 на 10 від­
сотків менше як в третій чверті 
1954 року. 

• Доктор всИхіятрИ Діпад 
Мармор заявив на зборах Аме­
риканського ПспхіятрнчногоТо-
вариства, що „турботи — це с 
людська прикмета", 1 людина, 
яка чіннм не журиться, стоїть 
яа шляху до шпиталю для умо-
вохворих. 

• У Вашингтоні гадають, що 
охолодження між бувшим пре­
зидентом Гсррі Труманом 1 Ад-
леєм С. Стівенсоиом постало 
внаслідок того, що Стівенсон не 
послухав Трумана 1 не прого­
лосив епосі кандидатури ва 
президента в літі цього року. 

• Хоч з Білого Дому запере­
чили, що деякі члени кабінету 
Айзенгавера домагалися резиґ­
нації секретаря рільництва Ез-
рв Тефта Всисона, все ж таки 
провідні республіканці вевдово-
лні з ВенсоновоІ програми, вна­
слідок якої зменшуються ціни 
ва фармерські продукти, а не-
вдоволеШ фармерн — це не є 
запорука виграти вибори в 1056 
році 

• Провідних демократичної 
більшості! в Сенаті Ліядон В. 
Джансон проявляє щораз жва­
вішу активність в політичному 
житті своєї партії. Республікан-
ці потішають себе цим фактом, 
1 сподіваються, що президент 
Айзеигавер також зможе кан­
дидувати в 1956 році. В червні 
цього року Джансон мав удар 
серця, а тепер с майже вповні 
здоровий. 

АМЕРИКА ОБЛЕГШИТЬ ВИЇЗД 
ДО КОМУНІСТИЧНИХ ДЕРЖАВ 

ДОМАГАЄТЬСЯ СКАСУВАННЯ В СОВЄТАХ ЦЕН­
ЗУРИ И СВОБІДІІОЇ ВИМІНИ К І Ш Ж К А Ш І , Ж У Р ­

НАЛАМИ ТА РАДІО-ПЕРЕДАЧАМИ 
Женева, — Понеділкове 

засідання конференції мініст­
рів закордонних справ „вели­
ко! чвіркн" було здебільша 
присвячене 37-ій точці денно­
го порядку — про тісніші вза­
ємини між Сходом і Заходом. 
Державний секретар Доллес 
заявив, що державний секре­
таріат готов скасувати потре­
бу видавати спеціальні-дозво­
ли на виїзд до комуністичних 
держав в Европі, за вийнят-
ком двох держав, з> якими 
ЗДА не втримують диплома­
тичних взаємин, а то Болга­
рії і Альбанії. Зате всі три за­
хідні міністри зголосилн спі­
льний меморіал з домаган­
ням скасувати совстські бар'­
єри, які не дозволяють совст-
ським громадянам свобідно 
виїздити закордон, узалежню-
ючи такни виїзд від дозволу 
однопартійного комуністично­
го уряду. Західній меморіал 
домагається скасувати в СОСР 
книжкову й пресову цензуру, 
заперестатн приглушувати 
чужинецькі радіо-передачі, 

дозволити на відкриття в СС­
СР чужих інформаційних цен­
трів, допустити на щомісячні 
радіозвідомлення про світові 
події і облегчити туристичний 
рух ревізією дотеперішньої о{ 
фіційної совстської реляції 
рубля до доляра, Совсти ма-, 
ли би те саме право щодо 
відкривання своїх інформацій­
них центрів, та всякої іншої 
інформаційної служби на 
Заході, що Його дістали б за­
хідні держави ва терені СО­
СР і його сателітів. Західні мі­
ністри говорили теж про мо-
жливості побільшення торго­
вельних взаємин. Зате Мол о-' 
тов використав нагоду, щоби 
домагатися скасування всіх 
існуючих обмежень в торгів­
лі, себто, у практиці, дозволу 
на вивіз до комуністичних 
держав всіх стратегічних то-" 
варів, — та скасування обме­
жень на всіх морських шля­
хах, що у практиці означало 
би припинення націонал-ки-
тинської блокади комуНО-ИИ-
тайського суходолу. 

„Третя світова війна може вибухнути скорше 
як ми про ц,е думаємо" 

Індепенденс, Мо. — Був 
ший президент Геррі С. Тру-
ман заявив на зборах Об'єд­
наних Грецьких Товариств в 
стейті Іллнной, що „третя сві­
това війна може вибухнути 
скорше, як ми про це думає­
мо". Неспокої на Близькому 
Сході, — сказав Труман, — 
викликає СССР, і американ­

ський уряд мусить щось зро­
бити в цін справі. 2-листопада 
Труман підписуватиме пер­
ший том своїх спогадів, ЯКИЙ 
продаватимуть в Індепенден-
сі,. Мо. Ці спогади під заго­
ловком „Роки вирішень" дру­
кувалися досі уривками в що­
денниках „Дц Ню Иорк 
Тайме", „Ст. Луїс Пост-
Діспеч" тта в магазині ,Лайф'. 

МекКарті твердить, що Совети ведуть перед 
у продукції керованих стрілен. 

, „Бостон, Массанусахс. -— Co-, сенатора Мек,Карті^,,,тітмм 
натор Джозеф Р. МекКарті у завдання совстських агентів у 
своїй промові на зборах Това- &&£' в с в о М пРо»«ові Мек 
рнства Приятелів заявив, що H g глузував Із „духа Же-4шстж» i i p w i w ™ лиши і, щ,о н е в и » але перестерігав про те, 
иовєтн ведуть перед в.продух- щ 0 коли Совстам вдасться вн-
цДІ міжконтинентальних керо- продукувати далекопростірні 
ваних стрілен. Сенатор із Вис- керовані стрільна, тоді „ця 

прем'єр Ізраїлю, перевів цілу 
нони релігії і державні обо-

столу, то може я могла б по-1 в'язки. У своїх коментарях ан-
віичатись цивільним шлюбом. 1 гломовва преса протиставить 1 годину на розмові з Молото-
ЯлеТмаючн'на увазі церковнеf комуяікат княжвя Маргарвтц J ним; після чого 

консіну пояснював це тим, що 
„ д о б р е законспіровані при­
хильники комуністів стрима­
ли продукцію цієї зброї в цій 
країні". Це було, на думку 

країна г буде стояти перед 
альтернативою або піддатися 
комуністам або виставити се­
бе на повне й жахливе зни­
щення. 

Заборгованість на консумційні цілі зросла на 
2,200,000,000 долярів 

другій чверті цього року тіль-Вашннгтон. — Комісія Га­
рантій і Обміну Грошей ствер­
джує, що в другій чверті цьо­
го року (квітень-червень) за­
боргованість громадян ЗДА 
на коясумпДйні цілі зросла 
на 2,200,000,000 долярів, це 
значить, що громадяни цієї 
країни на 500,000 долярів 
більше позичили, як в тому 
самому часі заощадили або 
вклали в інвестиції. Найбіль­
ше грошей в тому часі пози­
чили американці на купівлю 
авт. Американці заощадили в 

ки 1,700,000,000 долярів. В 
тому самому часі заборгова­
ність на моргеджі зросла на 
додаткових v 3,300,000,000 до­
лярів. Вже давніше секретар 
скарбу Джордж М. Гомфрі 
остерігав громадян цієї краї­
ни лроти надмірних боргів. 
Те саме робив і президент 
Айзеигавер. В тому' самому 
часі (квітень-червень) видали 
американці 9,100,000,000 до­
лярів на купівлю авт, машин 
цо прання, холодильників і ін. 

ГРОМАДСЬКІ ВІЧА В ШИКАГОІ КЛІВЛЕНДІ 
ПІДКРЕСЛЮЮТЬ РОЛЮ УНС 

обидвох частинах Шикаго, в 
п'ятницю, 28-го жовтня, в залі 
Дому Відділів УНС, а в субо­
ту, 29-го жовтня, в церковній 

Клівленд. — „Бути членом 
Українського Народного Сою­
зу та працювати в його рам­
ках є честю для кожного ук­
раїнця" — твердив один дне-
кутант з-поміж новоприбулих 
на громадському вічу, яке 
відбулося тут минулої неді­
лі 30-го жовтня, старанням 
місцевого Комітету Відділів 
УНС. Промовцем ва вічу, 
яким проводив голова Окруж­
ного Комітету гол. радний 
УНС п. Дмитро Шмагала, був 
гол. предс. УНС п. Дмитро 
Галичин, який виголосив до­
повідь на тему: „УНСі наша 
дійсність". В цій доповіді 
з'ясовував рішальну ролю 
цієї організації в формуван­
ні, праці та розвитку амери-
кансько-української спільноти 
в усіх її ділянках життя, зо­
крема в харитативно-допомо-
говій, культурно-освітній та 
політичній. На вічу, яке від­
булося в заповненій залі На­
родного Дому, виступала теж 
заст. гол. предс. п-ні Генове-
фа Жеребняк, а на закінчен­
ня тих зборів висвітлено ко­
льорову фільму „Союзівха" 

Такі ж зібрання відбулися 
впродовж п'ятниці і суботи в 

залі при вулиці Савт Полай 
на. В обидвох випадках зал 
були виповнені приявнимн 
Віча ці були зорганізовані Ок­
ружним Комітетом ВІДДІЛІ! 
УНС і ними проводив голова 
Комітету, гол. радний п. Та­
рас Шпікула, а з доповіддю 
крім гол. предс. Д. Галичина, 
виступав теж гол. контролеї 
Інж. Степан Куропась. У ви-
сліді цих віч, на яких заторк-
неио та вияснено багато ак 
туальних проблем нашого гро 
мадського життя, приявні ке­
рівники місцевого союзового 
життя винесли переконання, 
що їм не тільки пощастить ви­
повнити призначену їм в те­
перішній кампанії квоту Е 
приєднуванні нових членів, 
але і перевищити її так, щоб 
загальну кількість членів 
УНС округи збільшити до 
8,000. До цієї кількости бра­
кує їм ще 260 членів. Віча в 
Шнкаґо і Клівленді виявили 
велику потребу подібної ак-
тявности теж в інших грома­
дах. 

КНЯЖНА МАРГАРИТА РІШИЛА НЕ 
ВИХОДИТИ ЗАМІЖ ЗА ТАВНСЕНДА 

Принцеса Марґарнта 

Лондон. — В понеділок 31 
жовтня ц.р. покликано до т. 
зв. Клеренс Гавс, палацу, де 
живуть королева-вдова Слн-
савета і її молодша донька 
княжна Марґарнта, представ­
ників двох найбільших ан­
глійських пресових агенцій 
та представника • державної 
радіовненльні, де вони одер­
жали від княжни Марґарнти 
заяву такого змісту: „Хочу 
подати до відома, що я ріши­
ла не виходити заміж за ка­
пітана Пітера Тавнсенда. Я 
знала, що коли б я зреклася 
.своїх прав до наслідства пре-

княжною Маргариток) на од-
номісячну відпустку з Брюс­
селю, де вій є летунським ат-
таше в англійській амбаеаді, 
майже щоденно бачився з 
княжною Маргариток), або в 
її палаці, або у спільних при­
ятелів чи кревних королівсь­
кої родини. Останній „вікенд" 
обоє перевели також у сільсь-. 
кій посілості лорда Руперта 
Невіла. Княжна Марґарнта I-
мовірно там прийняла оста­
точне рішення, що його пре­
са називає посвяченням осо­
бистого щастя з уваги на ка-

ЗАХІД НЕ ХОЧЕ К 0 Н -
ФЕРУВАТи* ЗІ СХЩНЬОЮ 

НІМЕЧЧИНОЮ 
Женева. — Хоч на засідан­

ні чотирьох міністрів закор­
донних справ в минулу п'ят­
ницю Молотов обіцяв предло-
кнти свій проект об'єднання 
іімеччнни, проте в понеділок 
іін знову не зробив цього, за-
іропонувавши лише, щоб до 
іарад чотирьох міністрів зя-
іросити також представників 
,обох суверенних німецьких 
республік" і таке запрошення 
:нслати на рукв канцлера За -
хідньої Німеччини Конрада 
Уденауера та прем'єра" Схід-
ньої Німеччини Отта Гротево-
ія. Свій внесок Молотов пга-
хжо мотивував, вказавши на 
соиечність поінформуватись 
іро бажання „цілого німець-
сого народу". Західні міністри 
> місця відкинули цей внесок, 
іідкресливши, що східньо-ні-
лецьккй комуністичний уряд 
іе постав з вільних виборів, 
тому не репрезентує німецько­
го народу, а вірдва з західній 
іержав, репрезентованих . в 
Женеві, його не признала. За 
те Молотов зголоенв готовий 
проект пакту безпеки для Ев-
ропн у 8 точках. У тому про­
екті не згадується Німеччини, 
а говориться тільки про від­
мову від війни, як засобу до­
лагоджування міжнародних 
спорів, і про взаємне зобов'я­
зання всіх договірних держав 
поспішити з допомогою тій 

державі, яка впала б жерт­
вою чиєїсь агресії. Окремо 
Молотов натякнув на те, що 
Совсти погодились би на дав­
ній плян їдена, який говорив 
про здемілітарнзовані смуги 
вздовж німецьких кордонів і 
про право контролі згори об­
межених німецьких збройних 
сил. Той проект їдена з лип­
ня ц. р. не сподобався був ані 
Франції; ані Америці і тепер 
чотири міністри закордонних 
справ змінили його в тому на­
прямку, що здемілітарнзова-
на смуга мала б бути тільки 
на німецько - польському ft 
німецько • чеському кордоні 
Молотов, промовчавши той ос­
танній проект, згадав тільки 
первісний. Все ж, — як це за­
уважують пресові коментарі 
—• це вперше на цій конфе­
ренції Молотов згадав про 
щось із західніх пропозицій, 
хоч і зроблених вже давніше, 
на що Совсти погодились бн. 
Зрештою, у справі об'єднання 
Німеччини не зроблено знову 
найменшого поступу, а щодо 
пакту європейської безпеки, 
то всі три західні міністри сто­
ять далі непорушно на прин­
ципі, що не може бути дій­
сної безпеки в Европі без об'­
єднання Німеччини, тому ft 
нема чого переговорювати про 
нього, поки невідомо, чи Совс­
ти взагалі хочуть об'єднання 
Німеччини. 

Прем'єр Ізраїлю годину розмовляв 
з Молотовим 

Женева. Моше Шаретт, 

навчання, що християнське І останній промбві кол. англій-
подружжя нерозривне, і св ід о- J ського" короля Едварда VIII, 
на своїх обов'язків супроти 
Коммонвелту, я рішила поста­
вити ці міркування перед усі-
ми іншими. Я прийшла до то­
го вирішення сама одна, а 
підтримала мене в цьому без­
межна підтримка і відданість 
збоку капітана Товнсенда.. Я 
надзвичайно вдячна за турбо­
тливість всіх тих, які постій­
но молилися за моє щастя". 
Таким чином княжна Марґа­
рнта поклала цією заявою, 
призначеною для оприлюд­
нення, край існуючим від по­
верх "двох років безперервним 
спліткам на тему її подруж­
жя з капітаном летунства Пі­
тером Товнсендом. Цей остан­
ній, приїхавши до Лондону 
після двох років иебачення з 

який повідомив про своє зре­
чення з престолу з любови до 
жінки, яка, як його дружи­
на, не могла б дістати повних 
прав королеви. Англійська 
преса славить княжну Марґа-
риту, тим більше, що її заява 
— пишуть часописи — не за­
лишає сумніву, що вона лю­
бить капітана Товнсенда. Ка­
пітан Пітер Товнсенд має 41 
рік і с розведений; його дру­
жина вийшла вдруге заміж і 
живе разом з двома дітьми, що 
їх мас з подружжя з Товн* 
сендом. Цей останній заявив 
уже після оприлюднення зая­
ви Марґаритн, що він „в пе­
редбаченому терміні" вертає­
ться на своє становище до 
Брюсселю. 

Засланий султан Марокко вернувся 
до Франіуі 

Париж. — Сіді Мохаммед 
бен Юссеф, що його два ро­
ки тому Франція скинула з 
султанського престолу в Ма­
рокко й заслала спершу на 
Корсику, потім на Мадагас­
кар, вернувся в товаристві 
25-ох осіб своєї родини й по-
чоту до Франції. Його літак 
лриземнився на летовнщі в 
Ніцци, бо французький уряд 
лризначив був йому спершу 
т місце перебування недале­
ку від Ніцци містеч. Бованон. 
\ле, у зв'язку з останніми по­
діями в Марокко (створення 
одностайного фронту всіх ма­
рокканців у користь Бен Юс-
:ефа та зречення з усіх пре-
генсій до престолу султаном 
Бен Арафою теж у користь 
Вен Юссефа) Бен Юссеф пе­
реїде до Сан Жермен біля Па­

рижу. Там влаштують його 
вже не в готелі, а в палаці, з 
віддаванням йому королівсь­
ких почестей. Французький 
уряд приготовляє поворот Бен 
Юссефа на султанський прес-
тіл. Тому міністер закордон­
них справ Піне прилетить ь 
Женеви спеціально для пере­
ведення розмов з Бен Юссе-
фом. Цей останній прийме в 
найближчих днях чотирьох 
членів „престольної ради" з 
Марокко і діяча, десиґнова-
ного на прем'єра автономного 
марокканського уряду. У 
всьому Марокко араби схви­
льовано приготовляються на 
влаштування тріюмфального 
в'їзди' Бен Юссефа, якого ім'я 
стало символом боротьби ма­
рокканських націоналістів за 
волю Мавокко. 

Морські водорості продукуватимуть азот 
для сільського господарства 

Берклі, Каліфорнія. — Біо-
хемік лябораторїї в Берклі, 
Каліфорнія, д-р Мері Б. Ал-
лен повідомляє, що в скоро­
му часі можна буде викорис­
товувати морські водорості 
для продукування азоту, по­
трібного у сільському госпо­
дарстві. Рижові плянтації 
Сходу і Каліфорнії вже здав­
на використовують азот, я-
кий з повітря продукують 
синьо-зелені водорості, що 

ростуть коло цих плянтацій в 
дикому стані. Тепер існують 
можливості науковим спосо­
бом використовувати ці водо­
рості для продукування азо­
ту. Ці водорости на одному 
акрі можуть продукувати 
впродовж одного місяця ішло 
480 фунтів азоту. 

• Північно • коревськнА пре­
м'єр Кум Іль СуиГ проголосив 
заклик про скликаним далеко-
східньої конференції в справах 
об'єднання Кореї 

нараду з англійським мініст­
ром закордонних справ Мек-
Мілленом і виїхав з Женеви 
назад до Ізраїлю. Вправді 
офіційно нічого не оприлюд­
нено про зміст розмови ізра­
їльського прем'єра з совстсь-
кнм міністром закордонних 
справ, — але — як запевняє 
преса — „поінформовані дже­
рела" твердять, що Шаретт 
звернув увагу Молотову на 
і с г о р и чну відповідальність 
Совстів щодо Середнього Схо­
ду. Шаретт буцім то спитав 
Молотова, як погодити совст-
•ькі запевнюваяня про „змен­
шення міжнародного напру­
ження" з одночасним прода-

мсем Єгиптові важкої зброї за 
одву десяту світової риночної 
ціни, що відразу створило на 

К -ще • Г : ь о м у Середіїьому.Схолі^рійІ 
4 палмпгп стан. Перед своїм ви­

їздом прем'єр Ізраїлю заявив, 
що все говорений про „духа 
Женеви" не стосувалось в ' 
останніх місяцях Середнього 
Сходу. Зрештою, за одностай-
нями коментарями західньої 
преси, прем'єр Ізраїлю не мав 
великого успіху у своїй місії, 
бо не дістав від Заходу ані но­
вої гарантії безпеки для Ізра­
їлю, ані згоди на продаж 
Ізраїлеві великих з а п а с і в 
зброї. Шаретт, вернувшись до 
Ізраїлю, мас димініонувати 
й передати урядування деснґ-
нбваяоиу вже своєму наступ­
никові, колишньому ізраїль­
ському прем'єрові Давідові 
Бен-Гурінові. 

І 

Французький парлямент не може погодитись 
на реформу виборчого права 

Париж. — У французькому 
іарляменті ведуться вже тре-
гій день довгі дебати над ре­
формою виборчої ординації з 
/ваги на запропонований уря­
дом термін нових виборів вже 
У грудні ц. р. Всі погоджують­
ся в принципі, що виборча од-
тннація мусить бути змінена, 
Зо теперішня не дає гарантії, 
що буде створена тривка пар-
іяментарна більшість, себто 
чонечна база для тривкого 
уряду. Теперішній парлямент 
вийшов із виборів в 1051 році, 
коли створився центрово-пар­
тійний бльок т. зв. „третьої 
сили", який переміг скрайню 

правицю і скрайню лівицю. 
Але потім соціалісти, які на­
лежали до того бльоку, висту­
пили з нього й перейшли до 
опозиції і це захитало цілою 
системою правління. До ЦЬОГО 
часу зголошено вже 26 про­
ектів на зміну виборчої орди­
нації. Проект, щоб перейти з 
системи бльоковнх партійних 
лист на систему вибору інди­
відуальних кандидатів, як це 
діється в Америці й Англії, 
відкинено 623 голосами. Один 
із проектів реформи дістав 
вже 284 голоси, але для здо­
буття більшосте треба 312 го­
лосів. 

В СВІТІ 
• Геи.-полк. Опп Дітріх, ко­

лишній командант нацистської 
„елітарної гвардії", командант 
в-оі СС панцерної армії, засу­
дження після війни на посмерт­
ну н'язчицю як воєнний злочи­
нець, випущений ва волю з в'я­
зниці у Ляндсберґу за рекомеи-
дацісю комісії, в якій засідали 
три німці 1 по одному американ­
цеві, англійцеві та французові 

• Західньо - німецький канц­
лер Конрад Аденауер хворий 
вже четвертий тиждень на роп-
не запалення легенів. Він пе­
рейшов щасливо к р и т и ч н и й 
стан недуги І тепер почуває се­
бе краще, але урядувати зможе 
не скорше, як після Свят Різд­
ва. 5-го січня 1056 р. він роз­
почне 80-ий рік життя. Міністер 
закордонних справ фон Врента-
но відбув з ним нараду в спра­
вах, зв'язаних з Женевською 
конференцією. 

• Першим совстським амба-
садором у Західній Німеччині 
мас бути Валеріян Зозін. 

• У Фракції страйкувало 
7,000 в'язничних сторожів, зай­
нятих у 120 французьких в'яз­
ницях. Страйк швидко скінчив­
ся І життя у в'язницях повер­
нуло до нормального ставу піс­
ля того, як уряд погодився 
впродовж 8-ми днів розглянути 
вимоги в'язничних сторожів що­
до підвищення їх платень. 

# Найповажнішими кандида­
тами на становище західньо-ні­
мецького канцлера є теперіш­
ній міністер фінансів Фриц 
Шеффер, відомий із своєї рішу-
чости та впертости у керуванні 
німецькою фінансовою політи­
кою, і міністер закордоннях 
справ фон Брентано, престиж 
1 популярність якого зросли піс­
ля того, як стало відомо, що вія 
був під час відвідин у Москві 
противником вав'язання дипло­
матичних взаємин з СССР, але 
льояльно підкорився волі Аде-
кауера і далі з ким співпра­
цює. З огляду на вік 1 недугу 
Аденауера сподіваються в ско­
рому часі його днмісії. 
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ВИБОРЧА НАГОДА 
За неповних два тнжві, у найближчий вівторок, грома­

дяни цієї країни підуть до виборчих льокалів, щоб скориста-
Тн з свого найбільшого привілею, виконати свій обов'язок 
і своїм голосом здійснити Линколнівську засаду про „уряд 
я народу, через народ і для народу". Правда, цьогорічні ви­
бори мають переважно льокальннй і стейтовнй характер, 
але це не зменшує іх важливости і рішальностн, тим більше, 
що вже за рік мають відбутись вибори нового президента. 
Це рівночасно дас добру нагоду пригадати не тільки гро­
мадянську повинність, але й деякі окремі можливості, що іх 
дають такі вибори та передвиборчі акції нам, громадянам 
українського походження, тим більше, що між нами уже в 
цьому році, а ще більше в наступному буде тих, що ще не­
давно були „переміщеними особами". 

Правдоподібно тому, що ваше власне громадське життя 
впродовж останніх років стояло у відповідній, мірі вже під 
знаком недавно прибулих громадян, кандидатів на грома­
дян цієї країни, ті великі можливості й привілеї, що їх да­
ють кожночасні Вибори до місцевих, стейтових і федераль­
них леґіслятур та урядів, у нас не займали належної уваги 
і не грали належної ролі. Справа змінюється тепер, коли 
новоприбулі українці масово стають повноправними не тіль­
ки мешканцями, але й громадянами країни і коли вже цього 

> Року багато з них піде або може піти до виборчих льока­
лів, щоб уперше скористати з цього свого найбільшого гро­
мадського привілею і віддати свій голос за відповідного 
кандидата. 

Наші громадяни в одній виборчій окрузі, в повіті Ес-
секс, Ню Джерзі, с цим разом у найкращому положенні, бо 
між кандидатами до стейтової легіслятури вони мають особу 
українського походження, і вже тут зможуть відповідно 
проявитись, як цс,вже, до речі, зроблено і робиться у перед­
виборчій акції. Тут громадяни українського походження 
вже с — можна б сказати — фактором, вони виступають 
як етнічна група, що, нарівні з іншими етнічними групами, 
дала свій вклад у розбудову та прогрес країни і за це діс­
тала велике признання вже самим видвнгненням кандида­
тури одного з-поміж них і виразним підкресленням його 
походження. 

Деякі надійні повідомлення наспіли з інших околиць. 
Наприклад, корисну активність проявив заснований на по­
чатку цього року Український Демократичний Клюб у Ню 
Гейвені, до якого належать уже й громадяни з-поміж ново­
прибулих. Цей клюб узяв найактивнішу участь в цьогоріч­
ній передвиборчій кампанії, завершуючи її 23-го жовтня ок­
ремим вечором-зустріччю з представниками міської адмініс-

- трації і виборчими кандидатами, про що незабаром появить­
ся окремий допне. - > 

Усе це — тільки принагідні приклади і заохота до того, 
щоб члени нашої американсько-україиської спільноти звер­
нули більше уваги на свій громадянський обов'язок і макси­
мально використали його для добра самої країни та для 
відповідної популяризації й підтримки дорогої їхньому сер­
цю української визвольної справи. Саме загальноамернкан-
ськнй форум дас найширші можливості активізації всіх на­
ших співгромадян-українців, без уваги на те, де вони наро­
дились і коли тими громадянами стали. Це — з одного 
боку, а з другого — саме на цьому ерорумі вони зустрінуть 
п к , які в більшій чи меншій мірі та більш чи менш безпо­
середньо вирішують політику цісї країни та її напрямні. 

Цього роду акція не була б жадною новиною. Були тут 
уже часи, в яких Українські Клюбн обидвох партій, Респуб­
ліканської і Демократичної, належали до найактивніших 
Громадських організацій, вкладали великі пожертви на на­
родні цілі та з великим успіхом репрезентували українську 
громаду й українську справу в поодиноких місцевостях. У 
тій праці в вже велика традиція і чималий досвід, треба 
be тільки відновити і використати. І це саме треба Мати на 
увазі вже з нагоди цьогорічних виборів. 

СУМНИЙ ЛИСТОПАД 
Минулої неділі українська громада в Ню Иорку відзна­

чила Листопадові роковини традиційною імпрезою. Дбай­
ливо підготовлена програма імпрези проведена була на ви­
сокому рівні, що могло неправду кожного підбадьорити. Але 

. коли на десятки тисяч українців, мешканців цього міста, 
вважало за свій обов'язок прийти на це Свято заледве пів 
тисячі осіб, коли на такому Святі не видно було молоді і 
не видно було навіть багатьох в інших випадках відомігх 
і голосних громадян, то це неправду сумно. Сумно і соромно. 

П0В0Р0ТЦІ З СССР ПРО У К Р А Ї Н Ц І В 
Фрідля”нді у жовтні 1955 р. 

Перед нашими очима про­
йшли в останніх тижнях чо­
тири тисячі німецьких пово­
ротів з СССР. Уперше ми 
бачили їх на маленькій, гра­
ничній стації Герлесгавзен, 
за 70 кілометрів на півден­
ний схід від Геттінгену, зго­
дом зустрічали й розмовляли 
з ними в таборі Фрідлянд. 

Маленька стадійна Герлес­
гавзен, про існування якої, 
крім довколишнього сільсько­
го населення, ніколи ніхто не 
звав, стала в ці дні виходо-
вою брамою з неволі, а її 
вузький коридор, що веде з 
перону, по стороні совстської 
зони Німеччини, до почекаль-
ні, вже в Федеральній Ні­
мецькій Республіці, — най-
пншнішим порталом волі. А 
заспане долішньосаксоиське 
сільце Фрідлянд, що навіть 
не мас звичайного в кожному 
німецькому еелі „ґастгавзу", 
піднеслось до ранги символу, 
що сьогодні иа устах мільйо­
нів німців. 

Бо у Фрідлянді не тільки 
тисячі німців, що чекають на 
своїх близьких, тут побачите 
.:е лише десятки німецьких 
журналістів, але й не мало 
представників світової преси. 
Майже кожна велика пресова 
агенція мас тут свого пред­
ставника, Ройтер — цілий 
штаб, а позавчора прилетів 

| коментатор американської те­
левізійної стації SBK. Він 
слабо говорить по-німецьки і 
йому тяжко робити інтервю, 
але, як мене запевняє, не про 
це йому йде: його агенція 
дістане подостатку матеріялу 
від інших журналістів, він 
приїхав just to get impression. 

І Джеррі набрався їх до­
схочу. Ми разом з ним стояли 
вчора ввечері з гуртом жур­
налістів на площі, де відбу­
валась зустріч чергового 
транспорту, мокли на холод­
ному дощі і спостерігали ти­
пову фрідллндську картину 
наших днів: з десятка авто­
бусів висідали поворотні, що 
саме приїхали з Герлесгав-
зсну; до підвищення сунула 
чорна стіна людей в каторж­
них бушлатах із гапалими 
лицями, в яких світились 
сльози. І хоча я вже чи не 
десятий раз спостерігаю цей 
образ, все ж, коли з грудей 
кількох сотень мужів несеть­
ся „Lobct den Herrn", коли з 
похиленими головами воші 
скандують „Vater unser" і ко­
ли врешті на закінчення 
фрідляндська мряка дрижить 
аід аїльних акордів „Deutsch-
land ueber alios", ви не може­
те бути байдужі. Типовий 
,,єнкі". Джеррі теж не міг 
приховати зворушення, і, ко­
ли ми згодом підігрівались в 
кіоску „штайнгеґерон", він 
порушуючи довгу Мовчанку, 
скоментував: it was worth to 
stay 20 days in rain! 

Уся обставова і зміст дра­
ми, що проходить" у фрід 
ляндському „амфітеатрі" пе­
ред бараком з підвищенням, 
мас в собі елементи Софокле-
-ої драми. Старенький пово-
ротець. що дякує за вітання 
і вітає батьківщину, пригадує 
вам сліпця Тейрезія з Анти-
ґонл, і все тут таке глибоке 
й щире, що стос перед вами 
античний світ. 

Велика радість і безмежннй 
смуток 

зависли над фрідллндською 
долиною' слів; сліз щастя і 
горя. Фрау Крюгер малощо 
не зомліла, коли прочитала, 

що Гайнц Крюгер — на спис­
ку щонно прибулих. Вона 
дванадцять років не мала 
вістки від свого енна, поруч­
ника панцерної зброї і дума­
ла ось зараз повітати його в 
материних обіймах. Тільки 
сильні іньскції опрнтомнили 
:і:інку, коли виявилося, що 
Гайнц — чужа людина, і за­
лишилися тільки ідентичність 
імени й прізвища... Такі і 
подібні сцени чергуються тут, 
як в калейдоскопі Тисячі жі­
нок .і матерів, батьків і дітей 
обступають автобуси, а зго­
дом бараки, раз-у-раз не­
сеться крик радостн, довго-
довго тримаються в обіймах 
десятком років розлучені най­
ближчі. Але не всіх чекають 

о5іймн. Не мало с й таких, 
що їм у Фрідлянді доводить­
ся переживати твердий удар 
долі, слухати лагідних слів 
потіхи духовніша, що приго­
товляє поворотця на сумну 
правду: що ного поворот вдо­
ма небажаний, що його жінка 
вже кілька років мас іншого 
мужа і кількох дітей. Є такі, 
що реагують на це повним 
заломанням і цілими днями 
ходять по вуличках табору 
як приголомшені; с такі, що 
почувши, що в них нема вже 
„дагайм", затискають губи і 
кажуть: ,.Ми витримали ба­
гато ударів, витримаємо ще 
й цей". 

А навколо радостн і смут­
ку, що групами й одинцем 
ходять по Фрідлянді, круж-
(Закінченая ва 3-ій crop.) 

НОВА СЕСІЯ ПАРЛАМЕНТУ 
Лондон. Після довгої літ­

ньої перерви парламент 25 
жовтня зійшовся на свою се­
сію. Діяльність парламенту 
дасть новий матеріал для 
преси і громадської думки. 
Звичні до парламентарного 
життя бритійці вже нудьгу­
вали за новою сесісю парла­
менту і за дебатами, в яких 
посли уміють показати себе 
майстрами дискусії. Особливо 
журналісти почувають себе 
щасливими, що почалася но-
ча сесія парляменту. бо с 
більше матеріялу, про який 
можна писати. Перед цим бу­
ла свого роду „посуха" для 
журналістів, і доводилося за­
повнювати газети дискусіями 
про „роман" принцеси Мар-
ґарпти: чи піде вона за сот­
ника Тавнсенда, чи ні, і в 
якому авті та в котрій годині 
приїздив вій до королівської 
палати . . . Можна думати, що 
тепер преса дасть спокій бідо­
лашній принцесі. 

Перше засідання нижньої 
палати парляменту було пе­
реповнене послами, журна­
лістами, лордами, що прий­
шли на відкриття сесії. Па­
лата громад мас більше як 
600 членів, але приміщення 
для цього числа послів зама­
ле, нема місця для всіх сиді­
ти. Тому молодші посли, або 
ті, що прийшли пізніше, му-
сіли стояти. Коли я спитав 
одного журналіста, чому не­
ма місця для всіх послів, то 
одержав відповідь: посли, 
зібрані на тісному просторі. 
бачать зблизька один одного 
і у них нема охоти вести дов-

Ігі демагогічні промови. В 
і просторій залі с більша спо-
j куса говорити як на вічу, але 
в тісній переповненій залі цісї 
небезпеки немає. Тут кожний 
говорить просто, подаючи ло 
гічяі докази, а не продикто­
вані чуттям. 

Перед новою сесісю парля 
менту були чутки, що пре 
м'ср уряду сер Ентоні ІД ЄН 
подасть до відома послів свій 
погляд на справи членів ко­
ролівської родини (принцеса 
Марґарет). Але про це пре-

\ м'ср не сказав нічого. В його 
заяві до парляменту ,послн 
почули про справи більшої 
ваги. 

Уряд рішив зреформувати 
плян оборони держави. Ство­
рено уряд начальника голів 
штабових комітетів, що мають 
під свосю владою всі три ро­
ди збройної сили: морські, 
суходільні й повітряні. На­
чальником призначено мар­
шала летунськях сил сера 
Вільяма Діксона, а його з # 
ступннком — теж маршала 
летунства сера Дермота Бой 
ла. Цими призначеннями під 

„БАРВІНОК" - „ВЕСЕЛКА" 
За рік, що минув від часу 

креслено рішальну вагу ле­
тунства в обороні держави. 
Про цю проблему говорив не­
давно лорд Монтґрмері. який 
назвав організацію оборони 
держави, з поділом на авто­
номні групи, за перестарілу. 

Громадська думка Британії 
занепокоєна тим, що час вій­
ськової служби громадян цієї 
країни лишається нескороче-
ний (1 рік.і 18 місяців). А 
тим часом континентальні со­
юзники Англії — Франція, 
Бельгія і ін. мають коротшу 
військову службу. Наслідком 
цього фактичну оборону За-і 
хідньої Европи можуть вести 
тільки дивізії американські та 
бритійські, бо континенталь­
ні народи, через короткотер­
мінову військову службу, не 
мають належно підготованих 
дивізій. Прем'єр заявив у 
парламенті, що уряд хоче 
скоротити число вояків в ар­
мії на 20 відсотків, але за­
значив, що скорочення служ­
би привело б до недобрих на­
слідків: за короткий час 
служби неможливо технічно 
підготувати вояків до їх зав­
дань. Прем'єр сказав, що не­
забаром уряд видасть два „бі­
лі документи": про реченець 
військової служби і про 
вплив перебування в війську 
значного числа молодих лю­
дей на господарство країни. 

Можна було б сподіватися, 
що справа збіглих диплома­
тів — Мекліна і Бсрджесса 
— викличе гарячу дискусію. 
Але так не сталося. Обидва 
комуністичні агенти робили 
свою кар'єру ще тоді, коди 
на чолі міністерства закор­
донних справ стояв Іден, і то­
ді, коли це міністерство під­
лягало Ернестові Бевінові та 
Моріссонові (соціалісти). 

Посол Партії Праці, пол­
ковник Ліптон запитав сера 
Ентоні, чи для розслідуван­
ня справи Мекліна і Бер-
джесса буде призначений 
особливий комітет. Прем'єр 

[відповів, що такого крмітету 
він не хоче призначати, зате 
візьме участь у дебатах в 
цій справі. Полк. Ліптон за­
значив, що ДО Мекліна і Бср­
джесса мала відношення 
„третя особа" — п. Гаралд 
Філбі, бувший секретар брн-
тійського посольства у Ва­
шингтоні. 

Обставини служби дипло­
матів, що втекли в Москву, 
будуть пізніше докладно об­
говорені в дебатах парлямен­
ту. Однак, у Палаті лордів, 
яка почала свою нову сесію 
одночасно з Палатою громад, 
справа Мекліна і Бсрджесса 
була в деякій мірі переднеку-
тована 25 жовтня. Лорд Ел-
тоя процитував вияснення 

народження ..Веселки", ми 
вже звикли до неї й полюби­
ли її. Наші діти нетерпеливо 
чекають того дня, коли при­
ходить вона до них, життєра­
дісна, завжди цікава, повно­
кровна і головно — наскрізь' 
українська. В кожному її чи­
слі знаходять маленькі чита­
чі поживу для душі і серця. 
Кожне число захоплює увагу 
дитини, розвиваючи в ній до­
питливість, привчаючи до 
друкованого слова, а що най­
головніше — прищеплюючи 
їй любов до рідної мови і до 
землі її батьків. 

Але правдива вартість кож­
ної речі пізнається з контрас­
тів. І тому хочемо, для порів­
няння, познайомити батьків 
наших дітей — читачів „Ве­
селки" — з чи не одиноким 
„українським" дитячим жур­
налом, що вже одинадцятий 
рік виходить у поневоленій 
нашій батьківщині. 

Ось вони перед нами, чи­
сла київського ж^рналяка 
„Барвінок" за 1955 рік. Це 
— тоненький місячник, що 
його видає ЦК ЛКСМУ — 
центральна коисомольська 
організація в Україні. Наклад 
його — 40.000 примірників. 

Перегляд цих чисел зали­
шає просто таки гнітюче вра­
ження. Здяст.~л. на цьому 
нещасному „Барвінку'*, иь 

уряду Черчнла з 28 жовтня 
1952 року, в якому счя?аяо, 
що — „п. Меклін виконуюча 
свої урядові ПОВИННОСТІ задо­
вільно аж до моменту свого 
зникнення", ЩО, мовляв. ..ми 
знали минуле п. Мекліна. но­
го визначну кар'єру в мініс­
терстві закордонних справ, і 
що тоді не було ніяких під­
став мати супроти нього підо­
зріння". 

Лорд Редіиґ, що відповідав 
від уряді* на запит лорда Ел-
тона, не міг дати вияснення, 
яке могло б задовольнити. З 
одного боку, казав вій, ця 
характеристика Мекліна, ві­
дома з попереднього часу, да­
ла можливість призначити 
його директором Американсь­
кого відділу в Міністерстві 
закордонних справ, але, як 
пізніше ВИЯВИЛОСЯ, Меклін не 
раз висловлював погляди, які 
свідчили, що він був або ко­
муністом, або прихильником 
комуністичної партії. 

Це свідчить про- недостатню 
пильність розвідчої служби 
Британії, коли діяльність Мек­
ліна і Берджесса не була від­
палу поставлена під нагляд. 
Вийшло навпаки: коли Мек­
лін почав улаштовувати беш­
кети, бувши в дипломатичній 
службі в Єгипті, то його не 
тільки не звільнили, як аль-
коголіка, але ще й дали йому 
пізніше відповідальну посаду 
— директора Американського 
відділу Міністерства закор­
донних справ! 

Лорд Венснттарт. що 20 ро­
ків був секретарем Міністер­
ства закордонних справ, зга­
дав у дискусїї в Палаті лор­
дів той факт, що супроти 
Мекліна не вжито рішучих 
заходів зараз, коли виявили­
ся його нахили до алького-
лю. Залишення па відпові­
дальній посаді в Міністерстві 
закордонних справ алького-
ліка кинуло недобру тінь на 
ціле міністерство. 

Можна сподіватися, що 
парламент буде мати цікаву 
сесію. 

П. А 

кожній- його сторінці в усій 
повноті відбилася всіма п'ять­
ма пальцями червона лапа 
„старшого брата", що днктус 
форму і зміст вміщених у ній 
віршиків, оповідань та4 ма­
люнків. Щоб бути зовсім об'­
єктивним, застерігаємось: па­
пір І оформлення журналу 
не погані. Також не зле ви­
конані ілюстрації. Але тим 
гірше просочується з нього 
московсько-большевицька от­
рута. 

Крайню фальшивість тема­
тики малюнків може харак­
теризувати хоча б такий, 
зроблений на цілу сторінку в 
числі 4 за квітень 1955 року. 
На канапі сидить хлопчик у 
білій сорочці з червоною кра­
ваткою „піонера". Вів сперся 
головою на руку, а ва колі­
нах у нього розгорнена вели­
ка книжка. Його замріяний 
погляд блукає десь поза ха­
тою. Підпис під малюнком: 
„З любимою, книгою". При­
глядаючись .ближче, читаємо 
назву цісї книги: „В музее 
Леннна". (!) 

Редакційна колегія журна­
лу f Банда Васілевська, Ната 
ля Забіла, Оксана Іваненко. 
Марія Прнгара і ще півде­
сятка інших відповідальних 
редакторів) зовсім поважно 
старається переконати ма 
ленькнх читачів '.Барвінку", 
що може справді існувати на 
Україні такий „свідомий" 
хлопчик, якого улюблена 
книжка не „Пригоди Гузай 
вера", не „Робінзон Крузо" 
не „Дон Кіхот" чи яка інша, 
а — ,.В музее Ленина". Так 
таки справді старається пере­
конати, що найбільше, що 
може зацікавити дитину 7-Ю 
років, — це музей, де вистав­
лено автографи „вождя світо­
вої революції", його неймо­
вірно нудні „твори" та сотки 
його фотографій з різних 
партійних з'їздів, включно з 
фотографією, де він сидить 
на кріслі, коли то його ,,шллк 
трафив". 

Про малюнки взагалі мож­
на сказати, що воші ретельно 
очищені з усього українсько­
го. Не знайти тут української 
вишивки, красвиду, навіть 
звичайної української хати. А 
всі обличчя і одяг дітей якісь 
специфічно, сказати б „совст-
ські". стандартні. Отже, годі 
шукати в малюнках реаліза­
ції навіть большевицького га 
сла про культуру „національ­
ну формою". Усі до одного 
зони могли б бути вміщені в 
якомусь московському, там­
бовському чи вологодському 
дитячому журналі — і нікому 
й на думку не спало б, що це 
— передруки з журналу ук­
раїнського. Щодо цього уні­
фікацію з „першою серед рів­
них" переведено досконало, і 
редколегія „-.Барвінку" може 
не боятися, що якийсь пиль­
ний рецензент закине їй ко­
ли небудь ,.буржуазно-націо-
налістичннй" ухил. 

Про що ж розповідає „Бар­
вінок" своїм маленьким чита­
чам? 

В кожному числі 5-6 опові­
дань і до 10 віршів. З цього 
числа обов'язково 2-3 опові­
дання і не менше як 5 віршів 
— переклади з російського. В 
кожному числі також пере­
клади з мадярського, чесько­
го, болгарського, польського, 
але жадного •— з англійсько­
го, сспанського чи французь­
кого. Діти мусять знати тіль­
ки ..прогресивних" письмен­
ників з країн „народних де­
мократій". При цьому прнк-

І метна річ — українські поети 

й письменники вже з ім'ям, 
знані з своїх творів (Забіла, 
Прнгара, Копнлевко, О. Ви­
шня та ін,') , перекладають 
зовсім невідомих І бездарних 
російських 'Поетів і письмен­
ників. Чи не „низькопоклон­
ство" перед представниками 
„вищої культури"? 

Тематика літературних ма­
терія лів — безнадійно сіра, 
нецікава, але .дуже „актуаль­
на".'Ось, наприклад, зміст ч. 
7-го з липня: 1953 року: вір­
шик „Слава кукурудзі!" („по­
даруєм восени для села і міс­
та — отакенні качани! ота­
кенне листя!"); оповідання 
про маленьке мурннча Хібі-
ба та про те, як його нещад­
но ввзискус в Африці барон 
Ден ер в о (?)-; ще оповідання 
про те, як перед „визволен­
ням" поневірялися діти в 
Альбаиії і як радісно й за­
можно живуть вони там те­
пер; про те, як колгоспииць-
кі діти виганяють на поле 
курей для. боротьби з сіль-
сько-господарськпми шкіднн-
ками-довгоносиками і як за 
це їм дякус'голова колгоспу; 
про те, як”в'Ню Иорку ма­
лий хлопчина Джек бігає по 
вулицях і продає газети, хоч 
сам неграмотний, бо не має 
грошей, щоб заплатити за на­
уку в школі, і т. д. 

Маленьким читачам „Бар­
вінку" ного автори- можуть 
брехати все, <Що завгодно. Од­
наково НЄ МаЮТЬ ВОНИ МОЖ­
ЛИВОСТІ! пбревірнти, як жи­
вуть діти в Африці і як жи­
ли до „визволення" в Альба­
иії. І звідки ж то. їм знати, 
що в Америці навчання в на­
родних школах безплатне, а 
газети в Ню Норку продають 
не діти, бігаючи з ними по 
вулицях, а дорослі „дяді" В 
кіосках? -

Мова перекладів і оригі­
нальних творів „Барвінку" 
навмисне калічиться і живо­
силом навертається до росій­
ської. Таке- послідовне калі­
чення, як видно, робиться 
згідно з відповідними інструк­
ціями. Годі бо повірити, щоб 
старий уже поет Іван Hex ода 
не знав, як'поправно написа­
ти бодай заголовок до свого 
вірша „Здраствуй, весна!" А 
в коротенькому оповіданні, 
що його переклав з російсь­
кого Ол. Коплленко, на од­
ній лише сторінці знаходимо: 
„уроки вчив'', ,.внлравдову-
сться" (рос."— „оправдуетея), 

І „з л о п о лучні шкарпепаг", 
„диван" (в значенні „кана­
па"), ..клейонка" (церата), 
„солдати в' строю", „солонка" 
(„сільниця") та ін. А проте, 
Ол. Копиленко, як уже не 
справляв, то, мабуть, незаба­
ром справлятиме 30-ліття сво­
єї письменницької ДІЯЛЬНОСТІ!. 

Нікчемний журнал. Шкід­
ливий, отруйний журнал під 
такою гарною назвою дас 
червона Москва до рук укра­
їнським дітям, щоб викривля­
ти їхні душі. Журнал, в яко­
му зовсім нема України. І як 
же направду мало цінимо мн 
те, що маомо,- — нашу весня­
ну, радісну і правдиву „Ве­
селку"! 

В. С-ко 

Вол. Дорошенко 

ВІДНОШЕННЯ МИТРОПОЛИТА АНДРЕЯ 
ШЕПТИЦЬНОГО ДО ПРАВОСЛАВІЯ 

І ПРАВОСЛАВНИХ 

(2) 
Митрополит радо йшов на­

зустріч і релігійним потребам 
емігрантів, якщо ходило про 
дозвіл молитися про Шевчен­
ка чи Петлюру, або поховати 
когось із емігрантів. Так, з 
дозволу Митрополита о. Гір­
няк поховав у Винниках при 
великому здвнзі народу д-ра 
Гнана Липу, лікаря-письмен-
акка, якай дуже шанував 
Владику. Тоді над гробом 
Липи чудову, просто над-
жненку промову виголосив 
його приятель Микола Воро­
жий. 

Що більше. Митрополит 
ДОЗВОЛЯВ православним "сил-
хцеялжам правити в греко-ки-
толнцькях церквах. Так. з 
його дозволу в березні 1944 
року у Преобраясснській цер­
кві о. Попів відправив при 

великій участі громадянства 
обох віровизнань панахиду 
по Шевченкові й виголосив 
при тім чудову проповідь, 
якою всі присутні в церкві 
були захоплені.' 

Притягав Митрополит над­
дніпрянських учених і до на­
укової праці в своїх устано­
вах і видавництвах, як от. 
наприклад. В. Заїкина, зга­
даного вище інж. В. Піщан-
ського, знавця українського 
мистецтва, який працював у 
Національному Музеї, а за 
німців проф. П. Ковалева, Ол. 
Оглоблинв й ін. 

Виступи Мит|юполігпі про­
ти нищення поляками право­
славних церков на Холмщпкі 
й насильного перетягання на 
римокатолицтво українського 
православного населення на 

.Волині. — справи всім добре 
J відомі. Вони якнайкраще ха­
рактеризують ставлення Ми­
трополита до православія і 
православних. Пі відважні 
виступи грекоклтолнцького 
владики з'єднали йому серця 
всього православного насе­
лення Холмщини й Волині. 

А нічого вже й говорити 
про те, з яким пієтизмом ста­
вилися до Митрополита всі 
наші визначні діячі з-поміж 
православних, що мали змогу 
пізнати його високі прикмети 
душі й розуму. Для право­
славних українців у Львові, 
та й не тільки у Львові, Ми­
трополит Андрсй був такий 
самий „свій", „наііі", як і для 
грекокатоликів. Ми всі гли­
боко шанували його і мріяли 
про те, якби було гарно, ко­
ли б на чолі української Цер­
кви стояв Митрополит Ан-
дрей. Можу засвідчити, що. 
напр.. всі мої наддніпрянські 
приятелі, як Дмитро Доро­
шенко, Петро Іванович Хо­
лодний, Михайло Корчиись-
кнй, Вячеслав Липннськнн та 
інші, незвичайно шанували 
Митрополита ч й патріотичне 
грекокатолицьке духовенство. 

Михайло Корчинський, дід 

якого був грекокатолицьким 
священиком на Правобереж­
ній Україні, перейшов перед 
свосю передчасною смертю 
иа унію. Взагалі ж наддніп­
рянська православна колонія 
у Львові шанувала грекокя-
толицькнй обряд, духовенство 
й Церкву, як і свої* право­
славні, а то навіть і більше, 
бо православна церква у 
Львові була в руках чужин­
ців, які якщо не вороже, то 
байдуже ставилися до укра­
їнських змагань. За Австрії 
православна церква у Львові 
була ґарнізоновою церквою 
для православних вояків ав­
стрійської армії, стацГонова-
них у столиці Галицької зем­
лі, і не мала ніякого україн­
ського характеру, бо лароха-
мн її були румунські свяще­
ники. За Польщі парохами 
були москвофіли. 

Розуміється, особа Митро­
полита Анд рея не могла бу­
ти незнана иа Наддніпрянщи­
ні, де його також високо ці­
нили и шанували, як про цс 
свідчить, напр., Ол. Оглоблнн 
у своїх спогадах, поміщених 
у журналі „Логос" (том VI, 
кн. 2) . 

Я тут хочу пригадати, як 

вітали Митрополита Андрея 
православні земляки в Петер­
бурзі н Києві, коли він вер­
тався з царського заслання в 
1917 році. 

Про тс, як вітала Митропо­
лита українська колонія в 
Петербурзі, розповів нам по­
кійний проф. Ол. Гн. Ло-
тоцькнй у своїх спогадах. 
Ось що він пише: 

„Національна Рада (петер­
бурзьких українців, ВД) уря­
дила урочисту йому зустріч. 
Прибув він 18 березня на ми­
колаївський двірець. На пе­
роні зібралося коло двох сот 
осіб, що представляли різно-
родні кола. Крім Президії На­
ціональної Ради, що прова­
дила урочистістю, булл депу­
тації від усіх українських то­
вариств та українських пар­
тій, представники католиць­
кого духовенства з сп. І. Це-
пляком на чолі та духовен­
ства уніатського, представни­
ки польських громадських 
організацій, представники ли­
товців, білорусів. При виході 
з вагону зустрінуто Митропо­
лита окликами .-Слава!" За­
тим запрошено його до цар­
ських покоїв, де властиво й 
відбулася найурочистіша час­

тина зустрічі. Першому слово 
дав я сп. Цеплякові, затим 
повітав його я, підкресливши 
його відданість пастві, за яку 
він, як пастир добрий, оддав 
душу свою. Від українців 
промовляли ще М. Могилян-
ський, М. А. Славінськнй та 
П. Я. Стебнпцькнй. Промов­
ляли в різних мовах і пред­
ставники інших націй, — 
усім владика відповідав у тій 
мові, в якій його вітали. 

За Митрополитом, щоб од­
везти його в приготоване для 
нього помешкання в като­
лицькій академії, виїхав сп. І. 
Цепляк каретою. Але зустрі­
нути його прибули й військо­
ві з автомобільної частини та 
просили, щоб він їм дозволив 
одвезти його. Владика вволив 
їх волю її відїхав оточений 
українцями в укладистім ав­
томобілі. Того ж дня ввечорі 
в залі міської думи було 
влаштовано український кон­
церт, — то була академія з 
приводу Щевченковнх роко­
вин, що своєчасно не відбу­
лися через революційні події. 
На 'концерт запрошено й ви­
сокого гостя. Посадив я його 
иа почесному місці серед од-
бірно гарних пань. 

Концерт зійшов блискуче, 
співали та декламували ар­
тисти імператорських театрів 
(Петренко, Донець та ін.). 
Були великі овації на адресу 
визволеного в'язня. 

За кілька днів потому 
улаштували мн з дружиною 
в своєму помешканні урочис­
те прийняття, на яке запро­
шено було численне україн­
ське громадянство столиці. 
Коли хтось запитав митропо­
лита, в яких умовах перебу­
вав на засланні, — не почу­
лося від нього найменшої 
скарги. Відповів напівгумо-
ристично, що завдяки заслан­
ню мав змогу перечитати ба­
гато речей, на що, в звичай­
них умоБннах не було б ча­
су." (О. Лотоцькнй. Сторінки 
минулого. Частина 3, Варша­
ва 1934, ст. 376-377). З приво­
ду цього вшанування треба 
зазначити, що господар гос­
тини — проф. Ол. Лотоцькнй 
був ревним православним, 
проте це не завадило йому 
піддати пошану уніатському 
митрополитові. 

„24 квітня — згадує далі 
проф. Лотоцькнй — митропо­
лит виїхав до Києва, та­
кож урочисто відпроводже-

ПРІШДУТЬ ЗАДУШНІ ДНІ 
Прийдуть задушні дні Родичам 

[діти. 
Братові сестр* і другові други 
Останні кинуть на могилу цвіти, 
Як доказ пям'яти,любовнйтуги. 
Настане ніч ft квітки почнуть 

, , [казати 
Мерцям про світ, котрий вони 

[лишили, 
І про людей, яі:их при."ішлось 

[пізнати, 
Заі:н їх смерть загнала до 

[могили. 
І скорше час буде для них 

(минати 
На цій розмові тихій і сердечній, 
І менше скучно їм буде лежати 
В цій темряві г л и б о к і й . 

у ,[безконечній. 
БОГДАН ЛЕПКИП 

ний. Від'їжджаючи, залишив 
він оцей листовий привіт, ад­
ресований j до Національної 
Ради (в Петербурзі): 

„Браття! Великою радістю 
переповнена моя душа і' не 
в силі повздержатися від сьо­
го, щоб кількома словами не 
звернутися до Вас у сій істо­
ричній хвилі. 

По Божому Провидінню 
упали кайдани, в які століт­
тями був закутий наш укра­
їнський нарід, і зірвано ко­
лодку з його уст. 

З обновленим життям цілої 
Росії оживає і наш нарід, і 
сього оживлення нашого Ви 
не тільки свідками, але й са­
мі одні з перших піонерів і 
творців. Честь Вам за се і 
вдячність від -усіх грядучих 
поколінь! 

Свобідна Росія і в ній віль­
ний український нарід приніс 
і мені, галицькому українце­
ві, еннові свого народу, осо-
бпету свободу'Й волю. 

• 
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ПАМ'ЯТАЮ, ЯК СЬОГОДНІ... 
(Спомин про Листопадові.Дні). 

, (Закінчення) 
Маріям, що завжди був про­

відником між нами, коли ми 
грались в жандарма і злодія, 
і:омандував, а ми з Лещукамн 
бігли за ним та кричали що си­
ли; „Хай живе Україна"! Нашу 
забаву в віяну перервали пост­
ріли з пістолі і Твід розпучли-
вни крик, Мамо. Тц бігла з роз 
куйовдженим волоссям, а воно 
гарне ft довге було-.в Тебе, а за 
Тобою той жандарм Загродзкі з 
револьвером у руці .гнався пв> 
сили і кричав: 

„Я ці дам України, ти4 гайда-
мацке сьцерво" . . •. • 

Ти добігала до нас, вихопила 
в Маріяиа рушницю і, опершись 
об паркан прицілилася на Заґ 
родзкого. Та рушниця не стрі 
ляда, а на Тебе звалилися ще 
три інші „оброиьца "Львова" і 
на наших очах понаднУГебе ка­
тувати. Ох, Мамо, як болюче 
було те катування, для Тебе і 
для нас, мимовільних свідків 
ці сі події! Ти в крові'лежала на 
землі і важко стогнала. На Тобі 
було порване плаття, а клапті 
болота були замазані Твосю 
кров'ю. На нас кинулася юрба 
роз'юшених жінок. 'Поздирали 
з нас нашу зброю,, побили до 
безтями і заволікли нас до під­
валу. Коди ми пррчунялись, бі­
ля нас заходилась наша бабуня, 
а Тебе вже пе було поміж нами. 
Ти повернулась до j:ae аж за 
рік, холи у Львові вже не було 
українських вояків і не було ко­
му помстити важкої наруги вад 
Тобою. Твоє волосся посивіло і 
Ти дуже подалася за той час. 
Лише Твої голубі, мов блакить 
неба, очі палали Ще "життям І 
завзяттям, якого незуміли відо­
брати а Тебе поляки. Лиш зго­
дом ми дізналися від Тебе, що 
Ти відсиділа рік у Вригідхах за 
„уоіловяне забуйство", а за той 
час наша бабуня нам Тебе гід­
но заступала. ,А тато прийшов 
до нас аж за три рокЦ з Домб'я, 
де буп інтернований як старши­
на Української Армії, що не хо­
тів присягати на у,верносьць 
Жсчипосполітей'''..- -

І ми почали гірке життя в цій 
Жечяпосполітей! Н с п б л агаті 
смерть забрала вам наших доб­
рих дідуся й бабуню, а рівно 
тиждень по смерті бабуні й Ти 
переставилася на той світ, за­
лишаючи нас з батьком навіки. 
Щ е й досі стоїть,, перл моїми 
очима хвилина, коли Тн, Мамо, 
на руках Твоєї сестри Марії, 
вмирала, благословила вас, ді­
тей Твоїх словами:. 

„Прощайте мої діти; Ростіть 
1 розмножуйтеся на'"славу Ук­
раїни. Вона ж д е під-Вас поря­
тунку . . . А як прийде війна, 
йдіть за неї воювати- та коли 
буде треба, не жалійте свого 
життя для Неї" . . . 

Ти закрила на "завжди Твої 
очі* прнйнявшн-останшо духову 
потіху. Свічка - промпяця, яку 
Ти держала в руках, погасла 
разом з Твоїм с е р ц е м . . . Ми 
справили Тобі гідні Тебе похо­
рони. Квіти й вінки покрили 
Твою .домовину. Ти спочила 
вічним сном на. Янівському 
наинтарі в родинній гробниці 
біля Твоїх дітей Осипи і Богда­
на, залишаючи нас сиріт на по­
талу гіркої судьбн. TJa одне Тн 
залишила нам у ващнх серцях, 
велику й безмежну'" любов до 
Тебе й до нашої другої Матері 
України! І ця любшг ніколи в 
нас не погасла. г „ 

А там покотилпря дюки . . . 
Зірвалася чергова' воєнна 

хуртовина. Пропала Польща, 
прийшли ..визволителі" зі Схо­
ду, що забрали життя ще двоїм 
Твоїм дітям, мойому" старшому 
ft молодшому братові. Ми роз­

орилися по світу. . Всевишній 
покликав до Себе а останню 
Твою доню, що П вбила бомба, 
батько закрив очі, і я остався 
сам на цьому світі з Твоїм за-) 
повітом у серці: „Коли прийде 
чіПна — за Україну воювати. 
Йдіть мої ДІТИГ. . . 

І я пошукав нагоди йти в бій 
за У к р а ї н у . . . Я ганявся по 
широких і безмежних степах 
України і шукав смертн в боях 
за Львів, Київ, Харків, Полтаву, 
Донбас і Крим. Я воював, як у-
мів, та ніколи не вступався во­
рогові з 'поля бою. Бо . Ти так 
навчила мене, Мамо! Я прой­
шов Україну вздовж і вширнну. 
Я бачив н пишною: в садках, 
заквітчану і вяшиевооку. Я ба­
чив II влітку і взимі, закутану 
в кургани снігу і закуту моро­
зом. Я бачив П вдень і вночі: 
палаючою, страждаючою — во­
юючою і непокірною. Лютий 
ворог рвав, шарпав та шмату­
вав її на кусочкн. А ми. її-діти 
були непокірні разом з нею. Ми 
воювали й билися за кожний її 
клаптик. Та нічого було вді­
яти! Нас перемогли, а пізніше 
. . . . дехто ще й висміяв . . . 

• » * 
Віючі 1-го листопада 1943 року 

вертався я з України і поїзд за­
тримався на стадії Підзамче у 
Львові. 

Пам'ятаю, як сьогодні: це бу­
ла година 12 вночі, коли мій ва­
гон стояв проти дому, де ми ко­
лись мешкали. Мені ввижалися 
окопи, українські вояки, заквіт­
чані трояндами, 1-птнй Листо­
пад 1918 року і Ти, Моя Мамо! 
Мені пригадався ваш батько, 
брати й Лещуки й гаряча кава 
у коновці та свіжі паляниці. 
Що це означало тоді, я зрозу­
мів аж в віч 1-го листопада 
1943 р о к у . . . Ти. Мамо, не лише 
з легким серцем відпустила на­
шого батька воювати з а Укра­
їну, Т и не лише сама наражува-
лась на жорстокі переслідуван­
ня поляків, але Тн робила ще 
тоді благородне діло, кормила 
й доглядала вояків, що станули 
в обороні Рідного Краю! 

V 
Ось розбитий бомбами млнн 

Аксельбрада, ось залізничні ма­
газини, ось паркан й насип, за 
яким залягли українські воїни. 
Ось вулиця Караїцка і темні 
контури нашого дому. Ось вік­
на, кудою падали гранати і крі-
сові кулі. Ось підвал, в якому 
ми три тижні даремно ждали 
У к р а ї н и . . . Он там. Горіхова, де 
ми воювали за Україну й де 
Тебе катували. М а м о ! . . . А де 
поділись Затродзкі. Збишецкі, 
Канівські — наші сусіди. Ма­
мо? Де дперині: Лещук 1 його 
діти? Де наші вояки з рушни­
цями в руках 1 трояндами на 
шапках? . . . Неначе на фільмо­
вій плівці виринають спомини. 

Виходжу з вагова 1 Йду на 
стаціїо. НГ живої душі немає. 
Не диво: Генеральна Губернія, 
Днстрикт Галичина, ніч 1-го 
Листопада Року Божого 1943 . . . 

Аж раптом, неначе з-під зем­
лі переломною з'являється ви-
струнчена постать українського 
поліциста, що готовиться по 
службовому зв ітувати . . . Ще 
мить і мн, обидва збентежені до 
«краю. кидаємось собі в обійми. 
Лещук! Осип Лещук, з яким 
перед двадцятип'яти роками 
разом воювали на Горіховій за 
Україну! 

„І саме в моменті, коли я Тебе 
побачив, я закінчив свою візію 
— спомини про наші спільні пе­
реживання того пропам'ятного 
1-го листопада 1918 року — 
продовжував свос оповідання 
Осип Лущук. 

Мн ще довго розказували собі 

A J . A J . X J , A 4 , J , X A X x i . X X A J , X J . X X X A J , J . A X J , A 4 . * 4 4 . * * * - t * * * * » * » 

УКРАЇНСЬКИЙ: ^ІСІНОЧИП ВНСТАВОВІШ КОМІТЕТ 
В НЮ ПОРКУ 

запрошує Впр. і Всч. Украіпське Духівництво, Організації 
та всо Анервкансько-Украіиське Громадянство на 

У К Р А Ї Н С Ь К У ВИСТАВНУ 
_і—. що відбудеться 

в рамках Міжнародної Жіночої Виставки в приміщенні 
71 РЕДаШМКНТ АРМОР1І — Парк Евеню і 84 вул. 

в Ню Порку — І буде відкрита 
ВІД 7-го до 13.-го ЛИСТОПАДА (включно). 
ІДЕЙНІШ ФУНДАМЕНТ ВИСТАВКИ — відзначення 

1000-ліття ХРИСТИЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ. 
ПРОГРАМА ВИСТАВКИ: 

7 листопада - - о год. 12 дня: урочисте відкриття Виставки. 
8 листопада — о .год. 1 попол.: конкурс дітей у народній 

ноші та концерт з участю українських дітей. 
9 І \% листопада.— від в до 8 год. веч.: показ техніки пи­

сання писанок. і 

Щ 12 листопада — Український День Виставки: 
від 12 год. дня до 11 год. всч.: показ свят-вечіриього 
стола; . • 
о 7 год. веч.: конкурс на українську народну ношу, 
від 9:16 до 10:30 год. веч.: „Вечерннці", хорова сцена 
Ніщннського. ” . _ 

13 листопада — о 7 год. всч.: несподіванки — Виставки. 
Щодня о 3 год.: показ иародніх одягів з участю українок, 

ВИСТАВКА буде відкрита щоденно від 12 год. дня до 
11 год веч. — Вступ н а Виставку - - 6 5 центів у поперед, 
продажі, в касі •— 87 центів. Набувайте квитки вступу в 

„ українських крамницях „Сурма" й „Еко". 
j Дохід з продажу”квнтків призначено па покриття витрат, Виставкою. зв'язаних 
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В Е Л И К А В И С И Л К А 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ФОНДУ 

Розпочинаючи о с і н н ю к а м п а н і ю Українського 
Народного Фонду на 1955 рік, Український Конгресовий Ко­
мітет Америки розсилає в цих днях українським Громадянам 
у З'бдиненнх Державах Америки спеціальні листи в справі 
Національного Датку: 

У листах посилається: 
1. Ілюстрована публікація з коидеизованпм оглядом пра­

ці Українського Конгресового Комітету Америки за останні 
місяці. 

2. Два Рекорди Американського Конгресу про україн­
ську справу — англійською мовою. 

3. Дві мистецькі поштові картин УНФонду, роботи акад, 
маляра П. Холодного. 

- і. Заадресована коверта для висилки Національного 
Датку й пожертв. ' 

. Рекорди Американського Конгресу призначені для озна­
йомлений з ними українських Громадян та для переданий їх 
приятелям — американцям. 

При цій нагоді Український Конгресовий Комітет закли­
кає Усіх Громадив: 

З повною повагою поставитися до започаткованої кампа­
нії. Всі мусимо бути свідомі, що це — не випадкова акція і не 
принагідна збірка, але велика справа загально-націоиаль-
аого значення. 

Від її внеліду залежить ваша активна* участь у політично­
му житті й ваша гідна постава перед вільним світом. 

Пам'ятаймо, що наш Національний Даток у значній Мірі 
вможливить цю чинну участь і цю гідну поставу. 

Будьмо свідомі того, що наш Даток — це не шшадкова 
жертва для принагідної справи. 

Ні — це наша найближча співпраця у великому, спіль­
ному, громадському ч и ні, во Ім'я України та П Народу! 
/ л а й же ніхто не ухиляється від сповнення цієї почесної 

громадської повинності!! 
Український Конгресовий Комітет Америки. 

Ню Иорк, у жовтні 1955 року. 

ПОВОРОТЦІ З СССР ПРО УКРАЇНЦІВ 
(Закінчення зі crop. 2-ої} 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Филаделфія, Па. 
На порозі дев'атиріччл. 

В дні 17 вересня б. р. минуло 
8 років від дня заснування від­
ділу „Самопомочі" у Филадсл-
фії. а рівночасно минуло п'ять 
років безперерншіого існування 
„живої газети", яка відбуваєть­
ся періодично КОЖНОГО МІСЯЦЯ, з 
перервою пліті. 

Не мали ми в лляні святкува­
ти з тісі нагоди якогось „юві­
лею", але вирішили хоч ' „юві­
лейною" „Живою Газетою" від­
значити цю річницю І між Ін­
шими статтями редакторів, го­
лова Відділу „Самопомочі" про­
читав статтю п. з . „На порозі 
9-тилІття", даючи короткий ог­
ляд проробленої праці та рівно­
часно иачеркнув завдання на 
найближчо майбутнє. 

„Цс яе ювілей — це ТІЛЬКИ 
в і д м і ч е н н я 8-літнього етапу 
праці, це ствердження, що ми 
перейшли ще один граничний 

жемо дивитися на пройдений 
шлях — майже дві тисячі осіб 
пересунулось через картотеку 
наших членів, з яких понад 800 
залишились постійними члена­
ми. Понад 360 ашуравсів випов­
нено,-вишукано понад 500 місць 
праці та кількасот мешкань, 
річно виповняється для членів 
2,000 різнородинх друків до по­
даткових зізнань включно. 

31 „Самопомочі" виросли дру­
гі установи — СУКНІ (Союз 
Українських Уупціп і Підприєм­
ців), УСК „Тризуб", Т-во Опіки 
над Молоддю, що колись були 
секціями „Самопомочі", а крім 
того постала Кредитова Коопе-
ратнва, що мас понад 700 чле­
нів, майже 400 тисяч зібраних 
ощадностей та понад 300 тисяч 
уділених позичок. 

Маємо власний дім вартости 
разом з урядженням майже 12 
тисяч дол., який цього року бу­
де остаточно виплачений, що 
дао приміщення для 1* установ 
та організацій, які о активні в 
уїсраїнському житті. 

тій 
І коли вісім років тому йшли 

завзяті дискусії, чи нова органі­
зація .Самопоміч" с потрібна 
на американському грунті, то 
життя, виконана праця, довір'я 
тисячів членів — П вповні 
оправдали. Ми з гордістю мо-

про все, що нас цікавило. Над 
раном мій поїзд рушив в напря­
мі головної стації у Львові. 

стовп і залишила за собою ас- J £ о п с р „ о т о на граді двох 
лнчезну працю для добра чле-1 періодів нашої- діяльІюетн та 
нш, виповнили велику п р о г а л и - І о р ^ , з а д і ї д о яких мусимо 
ну в потребах нових іміґран-1 ПримІннтн відповідні методи і 

форми праці, а саме: 
1) Закінчуємо період праці 

початковий, експериментальний, 
хаотичний, бо життя та трудно­
щі новоприїзжих накинули нам 
завдання і плянн праці. Однак 
цей період, хоч може без пляну 
на дальшу мету, однак був дуже 
активний, повний запалу 1 зав 
зяття, період шукання шляхів 
для-майбутнього вияву „Само 
помочі". 

2) Зачинаємо другий період 
праці: в більшості, як амери­
канські громадяни, однак рів­
ночасно в діяспорі (розкинені 
майже по цілій великій Фила-
делфії), однак не лише терено­
вій, але й психологічній, бо ба­
чимо відчуження і залпі: актив-
иости серед загалу громадян­
ства. 

В цьому періоді треба пра­
ці: плянової, систматичиоі та в 
повному контакті зі старою 
іміграцією 1 тут родженими ук­
раїнцями, 1 також мусимо про 
ломити суспільно • ПОЛІТИЧНІ 
релігійні, а головно теренові 
„гста" — землячества, що Ієну 
ють між нами, бо лише в повно­
му об'єднанні всіх творчих сил 
можемо щось зробити. 

Був саме День Всіх Святих і 
на львівських цвинтарях за 
втертим ромо-католицькнм зви­
чаєм, запалювали вірні стічеч-
ки — ллмліони на гробах своїх 
близьких. І я подався до Твоєї 
обителі, Мамо. Я запалив сві­
чечки на Твойому гробі і при­
крив його білими хризантема­
ми. Я молився за спокій душі 
Твоєї і спокій душ усіх наших 
членів родини. Я молився і 
розмовляв з Тобою. Мамо! Я 
пригадував Тобі Листопад з пе­
ред 25-тьох років і питав Те­
бе, чи Ти приготовила вже 
к:іву й паляниці для голодних 
вояків? Я розмовляв :« Тобою 
і посилав молитви до Всевиш­
нього за Тебе. І я знаю це — 
Тн чула мене, моя Мамо! 

З ЛМКлюбу в Ню Иорку по­
відомляють, що п'яткицевий 
вечір 4 листопада ц. р. буде при-
спячепнй творчості письменни­
ка Бориса Аитоненко-Давидо-
пича. Доповідь про творчість 
письменника виголосить проф. 
П. Голубенко. ВИНЯТКИ ІЗ збірки 
„Землею Українською" читати­
муть: Микола Герус 1 Микола 
Понеділок. Початок о годині '8 
вечора. 

ллють з великими таблицями 
із фотознімками батьки й ма­
тері, розпитуючи за загибли­
ми, безвісти. Тільки д у ж е не­
численні з них поїдуть до ­
дому без таблиці, з рідним 
сином, якого знайдуть у 
Фрідлянді, щ е дехто, може, 
дістане надію, щ о близький 
живе. Більшість стоятиме на 
варті у Фрідлянді д о кінця 
поворотної акції і поверне до ­
дому з погребаяою надією. 
Розмовляю з одним, старшого 
віку чоловіком,, що його вже 
третій тиждень бачу в таборі 
з великою таблицею. „Я не 
маю відваги їхати без нічого 
додому, — каже він мені,. — 
моя дружина не витримає..." 

Остання дія класичної 
драми, що почалась у вересні 
1939 року, розігрується в ма­
лому таборі Фрідляид в жов­
тні 1955 року. 

Говорять об'єктивні свідки 

За час нашого перебування 
в Фрідлянді ми мали понад 
сто розмов з німецькими по­
воротними, щ о під час своєї 
неволі безпосередньо зустрі­
чалися з українськими в'яз­
нями, роками разом з ними 
жнлн, працювали, брали 
участь в повстанні н а Ворку-
ті чи в Норильську. Ми гово­
рили з представниками всіх 
суспільних та інтелектуаль­
них верств громади поворот­
нім, з критичними інтелектуа­
лами, що добре знають схід-
ньоевропейську- історію, і з 
простими людьми, що ніколи 
до війни про Україну не чу­
л и ; з генералами й рядовими 
стрільцями, з німецькими 
старшинами нашої дивізії і 
шефами штабів німецьких ар­
мій. Уснстематнзувавшн по­
чуте і обчисливши середнє з 
чисел, що їх в а м подали по-
ворогці, можемо зробити такі 
висновки: 

І . Відсоток українців, полі­
тичних в'язнів в СССР, най­
більший з усіх політичних 
в'язнів країни. — він вага­
ється в поодиноких таборах 
від ЗО до 60. Як середній д л я 
українських в'язнів СССР, 
треба прийняти 4 5 % від ці­
лого стану політичних за­
сланців. 

%. Українська група — 
найкраще зорганізована *1грУ' 

па в совстських конц-таборах 
і мас найгострииу дисциплі­
ну. Як організація, так і ДИС­
ЦИПЛІНА с внутрішньою по­
требою українських в'язнів, 
викликаною н а ц і о н а л ь н о ю 
солідарністю, спільністю по­
літичної цілі і моментами са­
мозбереження. 

3 . Українські в'язні похо­
дять здебільшого з західніх 
областей України, приблизно 
40 відсотків рекрутується з 
центральних і східніх облас­
тей. Всі вовн були заарешто­
вані з а такі „провини": 
участь в партизанці й укра­
їнському підпіллі, поміч пар­
тизанці й підпіллю, т. зв. ко-
ляборація з німцями, пово­
ротні з Німеччини, полонені 
І У Д , священики, взагалі — 
свідомі українці, що вивезені 
як „націоналісти" зараз ж е 
по війні. 

4. Без огляду на регіо­
нальне походження, українці 
становлять одну тісно спосну 
національну групу. Тільки в 
двох випадках німецькі спів­
розмовці зуміли запримітити 
деякі тертя між „вест- у н д 
ост- украінерн", що, на їх 
думку, були викликані нетак­
товністю і запальчнвістю лю­
дини, яка очолювала групу. 
А л е ці вийнятий тільки під­
тверджують засаду, яку сфор­
мулював мій інший співроз­
мовець, добрий знавець Схід-
ньої Европн, щ о иолоди: ук­
раїнською мовою. Засада ця 
звучить: , .Збруч перестав іс­
нувати. Західня Україна мала 
величезним вплив на Велику 
Україну шляхом підпільної 
боротьби і масового стику на­
селення обндвох українських 
ПРОВІНЦІЇ!". 

5. Щ о д о чисельності! й зор-
ганізованостн слідують по 
українцях балтійці, кавказці, 
зокрема чеченці 1 азійські на­
роди. Співжиття між цими 
національними групами д у ж е 
добре. Всі вони орієнтуються 
на українську групу, що с 
вайсильнішою і найвпливові-
шою. В'язні згаданих наро­
дів усвідомлюють собі також, 
щ о справа їхнього визволен­
ня і державного життя як­
найтісніше пов'язана з укра-

ВИКОНАЛИ СВІЙ ОБОВ'ЯЗОК 
У цій рубриці друкуємо з призванням І подякою Імена ТИХ 

громадян, що прислали свою добровільну доплату до передплати 
„Свободи" та свою пожертву на фонд д н т я ч о г о ж у р н а л . , 
„ В с о t Л і. :>". ^ 

С П И С О К Ч. 17. ' 
В. Гірняк, Торонто $ 10.00 
П. В. Пуціло, Шнкаґо 10.00 
Р. Бартків, Ню Иорк 0.U0 
Шдд, 875 УНС, Фнла. 5.00 
І. Чмола, Бофало 5.00 
В. Барагуро, Ню Иорк 5.00 
м. 1 І. Галичий, Ню Порк 5ДЮ 
В. Кіт, Ковтер 5.00 
0 . Гааридюк, Нюарк 5.00 
П. МІ.ІЛІІСМЛЧЇ, Вальдор 5.00 
Т. Шпікула, Шнкаґо 5.00 
Д-р С. Никифоряк, Н. Порк 5.00 
В. 15. Гусар, Рачестер 5.00 
Д. Біляк, Торонто 4.00 
В. 1 Ю. Лисеяки, ІІІтсфІлд 1.00 
Б. Тут, Шнкаґо 3.30 
Я. Зінчеяжо, Форт Вейи 3.00 
Н. А. Р. Тур, Реякіс 8.00 
Д-р М. Мостоияч. Луїсвіл 3.00 
Д-р І. Галій, Ню Маркет 3.00 
Г. Костюк,' Ню Иорк 3.00 
1. Гуцул, Елмаіра з.оо 
П. Лагола, Толідо 3.00 
М. Ладан, Клівленд 3.00 
Г. Подільський, Коговс 3.00 
М. Довбуш, Рівергед 3.00 
М. Бойскш, Пру клан 3.00 
Я. Даинлшшга, Ню Пори 3.00 
И. Буката, Близабст 3.00 
A. Богдан, Вілмінґтои '!..">0 
B. Аитошшшн, Ню Гсявси 2.00 
М. Box шок, Менчестер 2.00 
В. Біднк, Шнкаґо 2.00 
М. Болоскірка, Скрснтоц 2.00 
L Вогач, Гренд Рспідо 2.00 
11. Вибич, Кентон 2.00 
В. Біловус Рачестер 2.00 
Г. Бояціок, Фиял 2.00 
Д-р Ю. Біднк, Рідінґс 2.00 
0 . Дунічипсмаї, Ню Порк 2.00 
М. Добрлнгькнй. Менчестер 2.00 
М. Децнк, Піттсбурґ 2.00 
В. Дупірак, Фнла. 2.00 

X. Кліпші'їн-і.іиц Торонто 2.00 
Т. Федаш, Амстердам 2.00 
1. Хмілепсі.к:і, ГеїфИТОН 2.00 
Л. ЗІ. Гречаники, Трой 2.00 
М. Головата, Шикаґо 2.00 
Л. Греґорет, От. Пол 2.00 
Я. Гвоадь, В. Гартфорх 2.00 
С Гурин. Лонґ Айлевд 2;00 
І. Гайдукевнч, Фліит 2.00 
І. Іпашщькнй, Кентон 2.00 
A. Конбак, Гемтремк 2.00 
лі. Калавур, Or. Еішс 2.00 
B. Голив, Нюарк 2.00 
лі. Гировач, Дшнетте 2.00 
Н. Гуцул, Гарвей 2.00 
В. і'удиіґе, Геркімср 2.00 
L Федорак, Лллоптапи 2.00 
Н. Ясіясьюгік, Мілвокі 2.00 
А. Когут. Понґставп | .00 

П- Коваль, Оксфорд 2.00 
ЛІ. Квіт, Клівленд 2.00 
С. Крук, Клівленд 2.00 
Р. Косовкч, Сап Франсіоко 2.00 
І. Кіцаиюк, Елизабст 2.00 
С Коцюба. Or. Пол 2.00 
Т. Квятковський, Фнла. 2.00 
М. Хитра, Едлзабет 2.00 
І. Гста, Лис о id я 2,#0 
ЛІ. Личак, Форд Ситі 2.00 
Т. Лисан, Клівленд 2.00 
0 . Мізіок, Трентон 2.00 
П. Майковнч, Фнла. 2.00 
1. Мулярчкк, Дітройт 2.00 
I. Ннчка, Пасейа ' 2.00 
Т. Олеиич, Дітройт 2.00 
В. Пухта, Трумбаериіл 2.00 
К. Прктула, Балтімир 2.00 
О. Лупань, Фило. 2.00 
A. Сусла, Вунсакет 2.00 
П. Стістун, И ю Иорк 2.00 
.ЛІ. Сушко, Парма / 2.00 
К- Шурни, Луїсвіл 2.00 
B. Таран, Річиюнд 2.00 
0 . ПораЙко, Лос Енджслео 2.00 
II. Д . Парубчак. Ірвінґтон 2.00 
М. Паалншіш, Міииеаполіс -2.00 
А. І Гарті і т і , Шикаґо ^ г 2.00 
С Паичак, Нвсґра Фоллс 2.00 
1. Панас, Клівленд 2.00 
Г. Вавелно, ЛІ І н Неаполі с 2.00 
С Вовк, Торонто 2.00 
Д. 31н, Фкаа. 2.00 
ЛІ. ЛІ рачки, Кого па 2.00 
Д. Рішовськнй, Шнкаґо 2.00 
А. Г у с а р . Рачестер 2.00 
П. Дрон, „ 2 00 
Ь Заяць, „ 2 0 0 
Н. Головка, „ 2.00 
Т. Задороишнй, и 2.00 
П. Заболоцькнй, Нюарк 2.00 
Ю. Бараюок, Ірвінґтон 2.00 
І. Левхович, Нюарк 1.00 
Ф. Букач, Филаделфія 1.00 
М. Доз Орський, їрі 1.00 
И. Харовський, Шикаґо 1.00 
А. Кру.іь, Гсиї.ік 1.00 
ЛІ. Кравець, Бруклнн 1.00 
И. Крук, МІлбурн 1.00 
К. Курило, Біиґгамтои 1.00 
І. Свердлов, Клівленд 1.00 
Н. Сирхо, Дітройт 1.00 
І. Рнхвіцькнй. Джерзі Ситі 1.00 
ДРадкг.пськнй,МІпиеалоліс 1.00 
І. Савчин, II. Браддок 1.00 
А. Торс тонко, Бруклин 1.00 
Д. Баляцькнй, Рачестер 1.00 

Разом 
Раиіше проголошено 

S 200.80 
3 ,517 .10 

Разом $ 3,837.00 

ннкн адміністрації, ї х пове­
дінка нерідко б у л а нетова­
риська, про них говорить зга­
даний вище поворотець-істо-
рнк „Schaebigee Bench men". 

Відносно політичного ста­
ну українців, в'язвів І засла­
них в СССР всі без внйяятку 
попоротій стверджують, щ о 

шд національна „юиія", що за 
50 центів місячної вкладки дас 
членам допомогу у всіх напря­
мах і гідно іх репрезентус. Чле­
ни це знають 1 належно доціню-
ють, бо на 800 членів около 400 
членів, цо інтелігенти, що мо­
же б могли обійтися без „Само­
помочі", однак належать до неї 
1 вже 8 років платять вкладку, 
бо розуміють П ролю I вагу в 
загально - громадському житті; 
друга половина членства дійсно 
потребує допомоги „Самопомо­
чі" у всіх напрямках. 

Завдання „Самопомочі" в май­
бутньому бачимо в трьох на­
прямах: 1) організація культур­
но • освітньої праці, твореним 
бібліотеки 1 т. д. 2) поширення 
суспільної опіки і ДОПОМОГИ: 

а) внутрішня акція прн наяв­
ності 1.000 членів, що вплатять 
6,000 дол. вкладки річно, коло 
50 осіб може одержувати по­
стійну допомогу, а багато осіб 
хвилеву допомогу. 

б) висднування старечих пен­
сій. 

п) співпраця з „Фсмілі Сер­
віс" для шісдианнл допомог 
хвилево потребуючим (остан-

ідея української д е р ж а в н і во­
їнською державністю. Ц е зро-1 рстьба за неї така сильна 1 
зуміли не тільки поляки, І жива, щ о одиноке окреслен-
співжнттп яких а українцями J ця, яке може піддати по.ЧО-
можна назвати повністю г а р - [ ж е н н я — це „фанатизм а ж 
мон іншім, але навіть угорці, | д о самогубства". Німці не 

Ми мусимо бути свідомі цьо- ньо внодиино допомогу п'ятьом 
го, що „Самопоміч" — це набу­
тий і неоцінений капітал, бо 
масмо досвід в праці, широку й 
аполітичну плятформу, довір'я 1 
вдячність широких кол грома­
дянства І сьогодні вже ніхто не 
міг би зібрати в новій установі 
коло 1.000 членів. 

„Самопоміч", вдержус постій­
ний контакт з різними амери­
канськими установами та оргв-
яізаціями, мас великі можливо­
сті праці, що бачимо з наведе­
них привілсіп — та мас добре 
ім'я і великий „крелит" в аме­
риканських урядах та устано­
вах. 

Без переборщення можна ска­
зати, що „Самопоміч" — це на-

М і Л М А Л Ь 

М. 
К. 

САМЕ ПОЯВИЛАСЯ У ВИДАННІ НАУКОВОГО 
ТОВАРИСТВА ім. ШЕВЧЕНКА 

ЗБІРКА УКРАЇНСЬКИХ НОВЕЛЬ 
. . Збірка містить 32 новелі таких письменників: 
О. КобнляиськоІ, М. Коцюбинського, В. Стефаняка. 
Черемшинки В. ДспкоГо, Л. Мартовнйа, О. Маковея, 
ГпшевячеаоІ, С Васильчсика, Г. Косинки, М. Хвильового, 
А. Любченка, М. Івченка, Ю. Яяовського, О. Слісарепка, 
О. Вишні, Ю. Л і т и . Л. Мосендза, Ф. Дудка, Н. Королеви, 
Ю. ШвМВі С. < ІІаікраноїтч, А. Гадана, П. Лознчанюка, 
Л. Полтава, В. Русальського, Д ГумеииоІ, І. Кериицькога. 

Вступна стаття Миколи Г л о б о н к а -
Мистсцька обкладинка Якова Г н і з д о в с ь к о г о . 

351 crop. Піца $3.00. — В твердій оправі $3.50. 
Замовляти: 

SHEVCriENKO SCIENTIFfC SOCIETY 
302-304 W. 13th, Street, New York 14, N. Y. 

імяавчвмвчвчвмв̂ нявииявчввчвввянш*] 1фщ9Щ>ш*щ*шт* 

ПОДАЄМО ДО ВІДОМА, ЩО 

ОКРУЖНІ ЗБОРИ 
ВІДДІЛШ У. Н. СОЮЗУ: 

1, 2, 7, 9, 28. 31, 78, 85, 90. 98, 164. 186. 201. 228, 
231, 242, 265, 305, 314, 333, 357, 365, 382, 429 

відбудуться 

В НЕДІЛЮ, 6-го ЛИСТОПАДА 1955 
точно в годині 2-ій пополудні 

В ЦЕРКОВНШ ЗАЛІ СВ. ІВАНА 
В МЕЙЗВШ, ПА. 

Проситься ласкаво всіх Відділових Урядників, 
як і рівнож Членів УНСоюзу прибути на ті збори, 
бо будуть важні справи до полагодження для доб­
ра УНСоюзу і для Членів. — На зборах буде при­
сутній та промовлятиме в-організаційних справах 

Гол. касир УНСоюзу п. Р. СЛОБОДЯН. 
З А ОКРУЖНИП КОМІТЕТ: 

Василь Наядух, предс.; Онуфрій Костюк, к а с ; 
Іван Чеов, секр. 

W ^ ^ H 

родинам), 
г) харчева допомога з дер-

:сіпших надвнжок харчів (дві 
родини вжед одержали, три 
дальші вже з голошиї ю і. 

лі інтервенція в різнородинх 
урядах, в справах горожанства 
І т. д . (останньо полагоджено 
позитивно два скомпліковані 

^вкладки, 
о) співпраця з Інтернаціо­

нальним Інститутом, в якому 
голова „Самопомочі" с членом 
Ради Директорів, 

П „Самопоміч", як „нон про­
фіт організейшен" І маючи при­
вілей „Текс екземпшен", може 
приймати дари, записи, 1 т. д., а 
добродій може це відписувати 
під податків. Всі імпрези буде 
можна влаштовувати без по­
датку* — а це може для нас ма­
ти велике значення, 

D влаштовування подібного 
свята, як минулого року „Свята 
„Подяки" на якому було понад 
40 американців, tap мало широ­
кий відгук (шеф Еміграційного 
Бюра помістив його опис в 
Еміграційному Бюлетені). Цьо­
го року влаштуємо подібне свя­
то під гаслом „Зустріч нових 
порожнії з тут родженими укра­
їнцями 1 старими Іміґраитами". 

3) в ділянці політичної акти-
кізшА: це осібна широка тема 
І завдання. Мимоходом згаду­
ючи це, розуміймо це як зав­
дання нових американських го-
рожан включитись в американ­
ську політику зорганізовано, а 
це — поперше виконати припи­
сану законом реестрацію. всту­
пити до українського сектора 
(республіканців чи демократів) 
та перед виборами виявляти 
аіггивність. Маючи тисячі зор­
ганізованих виборців, зможемо 
домагатись від кандидатів заяв 
в українських справах 1 навіть 
деяких стаповпщ для наших 
громадян. 

Л-р Мякплв ІІгньо 

Ц уяві всіх цих національно­
стей справжня незалежність 
їхніх народів тісно зв'язана з 
українською справою. 

в. Росіяни, щ о не належать 
д о численної категорії „блат­
них" і „сук" тобто політичні, 
становлять в таборах СССР 
не більше як 8%. Ц е — мак­
симальна границя, яку обчис­
люємо на підставі даних з 40 
таборів. Переважно цс війсь­
ковики, партійці або пред-
стоввнки адміністрації, що 
чимось провинились супроти 
влади. Немас найменших до­
казів, які говорили б про- їхне 
пов'язання з якимись росій­
ськими підпільними організа­
ціями, нема найменших під­
став припускати, що будь-яка 
російська група спротнву іс­
нує на волі. Попавши до та­
борів, росіяни щойно тоді пе­
реходять в опозицію до режи­
му і творять свої гурти.. Опі-
ніл німецьких поворотців про 
російських співв'язнів д у ж е 
критична. З їх рядів в першу 
чергу рекрутувались вислуж-

ВЛСІІЛЬ ШАРИЛИ ПРИЗНА­
ЧЕНИЙ Д И Р Е К Т О Р О М 

ЧУЖОМОВНОГО ВІДДІЛУ 
РАДІОВИСИЛЬШ WHLD 

НІЯГАРА ФОЛЛС 

уявляють собі, щоб якане-
будь сила могла зломити 
панцер віри і босготовостн 
українців. Критичніші з-по­
між поворотців, щ о роками 
ж н л н близько з українськими 
групами, запримітили, щ о то­
ді, коли західньоукраїнський 
елемент, переважно селянсь­
кий, відзначається великим 
темпераментом, нерідко Діє в . 
афекті і робить помилки, 
східньоукраїнськнй елемент 
відіграє часто ролю духових 
провідників, що стоять у ста­
лому контакті з проводом 
групи і уналрямлюють його. 
Коли ж іде про д у х о в у пожи­
ву в'язнів, літературу, поезію, 
пісні, вони в переважній біль­
шості виходять з-під пера ук­
раїнської інтелігенції з цент­
ральних і східніх областей. 

Спаяність українських груп , 
ї х мораль, товариськість і со ­
лідарність порівнюють деякі 
німецькі поворотні з атмосфе­
рою, що панувала серед пер­
вісних християн, часів пере­
слідувань їх римськими ціса­
рями. 

„Я твердо вірю в м ' и народ' 
Ласкава доли дозволила 

авторові ц и х рядків бути у 
Фрідлянді не ^лтгше епостері* 
гачем- радости інших, але й 
самому привітати по довгих 
одинадцяти роках товариша. 
з яким він розпрощався ран­
ком 2 1 липни 1944 р. в око­
пі п ід Загірцямн коло Бро­
дів. Цілий день і ніч говоріш 
автор цих ' рядків з товари­
шем. Розмова з ним потвер­
дила і посилила те, щ о почув 
він від сотні німців. Тут об­
межимося л и ш е словами, що 
ї х він у ж н в на закінчення 
розмови: „Не ж а л у ю цих 11 
років, бо за цей час я. д у ж е 
багато навчився і в першу 
чергу пізнав докорінно на­
род. Віра в мій народ погли­
билась і , ствердло, я пізнав 
його величезну с и л у і впев­
нився, щ о такий народ має 
всі шанси на здобуття своєї 
національної Української дер­
жави". 

Любоиир О. Ортнисьішй 

і . 

»»<>»*»»»»»*#»###»»»»»»»»»»»»»»» вЮфЄф0ОфОФФ+6ф+фФО*++ОФ00ффф&!Юф 

ПОДЯКА 
Цісю дорогою почупдюся до милого обов'язку 

подякувати Вельмишановному Пайові 
Василеві ПАСТУШКОВІ, Нотареві в Честер, Па., 

(Real Estate) 
за уможливлення мені переселення до USA та тепле 

Його привітання на землі Вашингтона. 
Д-р Євген ГРИБОВИЧ, — лікар 

НІ І ШИЛ л З ЛРУКУ нова наукова праця проф. В. ЧЛНЛКНКА 
„УКРАЇНСЬКА ЛІТЕРАТУРНА МОВА, 

п ВИНИКІІЕШІЯ н РОЗВИТОК", 
328 ст. Це історія нової української літературної мовн. що силою 
наведених у ній фактів підводить читача до зрозуміння сучас­
ного стану української літературної мовн. Потрібна мовознавцям, 
учителям, письменника* і всім тим, хто користується українською 
літературною мовою та цікавиться П розвитком. 

Ц і н а — б дол. — Замовляти: 
"SVOBODA' Р. О. BOX 346, JERSEY CITY 3. N. J. 

Василь Шарван 

Власник 1 керівник однісі з 
найбільших радіовисилень на 
американсько - канадійському 
прикордонню С. Голл призна­
чив з днем 1 листопада 1055 п. 
Василя Шарпана з Бофало ке­
рівником чужомовного відділу 
радіовітснльиі WHLD- П. Шар­
ван, веде власну щоденну прог­
раму на цьому терені від 5 з по­
ловиною років і мас'вже вели­
кий досвід в ділянці радіопере-
еиляиь. 

УВАГА! ШТТСБУРГ Й ОНОЛИЦЯ! 
З а п р о ш у є т ь с я на 

Н А Р А Д И 
УРЯДНИКІВ І ЧЛЕНІВ НАСТУПНИХ ВІДДІЛІВ: 
53, 9в, 118 і 896 з Літсбурґ; 184, 264, 384, 481 і 482 
з Карнеґі; 17 І 450 з Дукейя; 24 з Ренкін; 91 

з МеКіе Ракс; 132 з МгКіс Порт, Па. 
Наради відбудуться 

В НЕДІЛЮ, 6-го ЛИСТОПАДА 1955 Р. 
о годині 8-ІЙ пополудні 

в ЗАЛІ 1100 Bingham St., South side Pittsburgh, Pa. 
На ці наради запрошується не тільки Членство 

У.Н.Союзу. але також і ш>чл<-нін. На зборах бул«' 
при я пий it та промовлятиме в важних організацій­
них та. громадських справах організатор УНСоюзу 
п. Д. Білецькнй. 

А. Джула, гол. радний УНС 
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П Р А Ц Я З Д І Й С Н Е Н Н Я М Р І Я П Р О „ Л Е Т Ю Ч У ТАРІЛКУ' 

Увага! Українські Будівельні Робітники! 
ПОШУКУЄМО ФАХІВЦІВ З ТАКИХ ДІЛЯНОК: 

в. ШЛЮСАРІВ 
7. ШКЛЯРІВ 
8. МУЛЯРІВ 
9. БЛЯХАРІВ 

(покрнвачі дахів) 
10. ТЕХНІКА для ПОМІРІВ 

Зголошення прийме* ТІЛЬКИ в суботи від год 8:30 рано 
до І:зо пополудні — Фірма: 

N A M O R G E N E R A L C O N T R A C T O R 
4 2 6 East 6 th Street , N e w York City, N . Y. 

1. БЕТОНЯРІВ 
2. ЖЕЛІЗОРОБІВ 
S. ТЕСЛЯРІВ 

(формн для бетону) 
4. ВОДО і ГАЗО-ІСТАЛЯ-

ТОРГВ 
5. ЕЛЕКТРИКІВ 

О Р А Ц Я 
н а р Wanted—Male 

MILLWRIGHT 
МЕХАНІКИ 

40 годин, 5 днів плюс 
вадчисельні години. 

Голоситись: 
W. RALSTON & CO. 

Bordentown Road 
Old Bridge 

, New Jersey 

П Р А Ц Я 
В НОВІМ ДЕПАРТАМЕНТІ 

, Досконала нагода для кож­
ного з досвідом у фабриці, 

що переробляв текстилі 
1 папера. 

Голоситись особисто: 

W . R A L S T O N & CO. 
Bordentown Road 

Old Bridge, New Jersey 

ПОЖЕЖНИКИ 
а „лаясеисом" 1 досвідом 

Coal Fire — Call 
W . R A L S T O N & C O . 

Bordentown Road 
Old Bridge, New Jersey 

П О Т Р І Б Н О М У Ж Ч И Н 
д о б у д о в и , 

РОБІТНИКІВ — СТОЛЯРІВ 
ПЛАМБЕРІВ. 

Тільки одружень 
Голоситись особисто: 
MADISON PARK 
DEVELOPMENT 

Comer of Ernston Road 
and Bordentown Turnpike — 

off Route 9 
Near Sooth Aroboy — New Jersey 

• П Р А Ц Я • 
• Help Wanted Male—Female • 

ОІІЕРЕПТОРИ-КИ 
а досвідом 

при жіночих суконках. 
CAROL MODES 

448 Palisade Avenue 
Cliffside Park, N. J. 

П Р А Ц Я 
Hetp Wanted—Female 

ПОТРІБНО о п е р е й т о р і в прн 
Singer Sewing Machines. Покри­

вала на сиджеиня до авт. Поба­
жані' 3 досвідом або навчимо. 
Платня і комісове. Праця через 
цілив рік. 
60 School St., Glen Cove, L. I. 

4-6277 

BANDANA 
HANDKERCHIEF 

K p a я ч1 
О п е р е я т о р н 

Дівчата до помочі. 
DAVIS & CATTERALL 

168 7th St., cor So., Passaic, N. J. 
РЕЄСТРОВАНІ МЕДСЕСТРИ 

загальні обов'язки 
та медсестра на головне 

становище. 
Праця 3-11 P.M. 

PAUL KIMBALL HOSPITAL 
Lakewood, N. J. 

Call Lakewood 6-1900 

Командування американського військового л е т у н с т в а веде підготовні праці над запроск-
туваиням і збудуванням військового літака у вигляді „летючої тарілки". З таким літаком 

відбуватимуть вже н е з а б а р о м пробні лети. 

Я К 

швттяятт 
WEAL ESTATE 

ВЕЛИКИЙ ВИБІР НОВИХ І СТАРШИХ ДОМІВ, 
як „ренч і спліт левел" на .великих лотах в гористих око­
лицях; тільки 12 миль від Нюарку і 22 милі від Ню Иорку. 

W A L T E R K O S T E R — У к р а ї н с ь к е Б ю р о 
Pembrook Road and Route 22 — Mountainside, New Jersey 

- —• TeL WEstfleld 2-5800 

• BUSINESS OPPORTUN1TV • 

MEAT MARKET з 
кухня до виробу вуджений, ма­

шини до виробу "baloney & 
Iran's," нова вуджарня, 1 трак, 
І "business car." великий "stock 
canned goods, добрий бнзнес 
для спільників,—Tel EV 8-3437 
(не телеф. в п'ят. 1 суботу). 

Н А Г А Д Ю Ч О М У О С Т Р О В І 
( з австралійських пригод). 

\ Ц і н а 45 ОТ. 
Замовляти: 

8 V O B O D A 
81-83 Grand SL (P. О. Важ 548) 

Демократи з Міннесоти просять Стівенсона 
кандидувати в правиборах в цьому стейті 
Д у л ю т , Міннесота. — Демо­

кратична партійна організа­
ція зі стейту Міннесота про­
сить Адлея Е. Стівенсона, щоб 
він погодився кандндувати на 
президента в правиборах у 
стейті Міннесота, які відбу­
ться 20 березня 1956 року. Д е ­
мократи з цього стейту обі­
шлють, що їхня 26-членна де­
легація підтрнмас Стівенсо­
на на крайовій номінаційній 
конвенції в 1956 році. А л е 
Стівенсон віддповів, щ о він, 

як вже давніше вирішив, ви­
явить свою думку про канди­
датуру а ж в листопаді цього 
року. Демократичний губер­
натор Пенснлвеніі Д ж о р д ж М. 
Дідер заявив на телевізії, що 
„Стівенсон с відповідною лю­
диною", яка повинна кандн­
дувати н а президента в 1956 
році. Також і демократи з / ін ­
ших стейтів, в яких відбува­
ються правибори кандидатів 
на президента, заявляють, що 
підтримуватимуть Стівенсона 
в цих правиборах. 

Економіст побоюється надпродукщї 

ОПЕРЕИТОРКИ 
до шиття спідничок. 

Секційна праця на штуки. 

A F. & S . CO. 
3423 Hudson Blvd. Jersey City. N.J 

fiear Lincoln St., (4th Floor) 

• ДО "ВНПАПМУ • 

ДО ВИНАПМУ 
для жінок або дівчат 3 окремі 

умебльовані кімнати з повним 
комфортом. Оглянути можна що­
дня від 5 до 9 вечора при 

203 East 13th SL, ApL 4B 
New York City 

SHEET METAL 
МЕХАНІКИ 

з досвідом при споюванні. 
Голоситись до в P.M. 

М. BLAZER & S O N 
168 4th Street Passaic, N. J. 

ЧИТАПТЕ „ С В О Б О Д У " 

САЛЬОН КРАСИ 

„МАРШКА" 
Щоденні години: 

від В. рамо до 
8. пвечір. 

318 EAST 6ih ST. 
(BeL 1st & 2nd Ave.) 
NEW YORK 3, N. Y 

Telephone: 
flRamercy 5-7244 

Вашингтон. — Визначний 
економіст і бувший голова Ра­
ди Економічних Дорадників 
Президента, д-р Едвін Д ж . 
Морс заявив на Спільній Кон­
гресовій Комісії для Еконо­
мічного Звіту, що американсь­
ка економіка перебуває в 
критичному стані. Про ц е 
свідчать, на думку цього еко­
номіста, такі факти: 1. Лег­
кий зріст цін. 2. Початковий 
зріст безробіття. 3 . Тенденція 
продукції перевищити задо-
требування. Д - р Hope твер­
дить, що З Д А не вспілн роз­

винути купівельну спромож­
ність своїх громадян в такій 
мірі, щ о б у .1956 році вони 
могли купити все те, Що про­
мне Л випродукує, і внаслідок 
цього деяка частина товарів 
залишиться непроданою, а це 
стримає дальшу продукцію і 
зможе спричинити зріст без­
робіття. Д о зб ільшення про-
дукціГ спричиняється також 
і автоматизація (механізація) 
промислу. Проте, більшість 
членів цієї комісії запевняли, 
щ о механізація промислу не 
спричинить г о с п о д арської 
кризи в З Д А . 

Список нових іміґрантів 
Н ю Иорк. — Траяспортовнм 

кораблем „ Д ж е н е р а л Ленґ -
фітт" прибули "До З Д А такі 
нові імігранти, спроваджені 
на ашуранси З У А Д К - у : Олек-
сандер Тара з жінкою Лорою 
і сином Петром, Іван Шмата з 
жінкою Галютою і дітьми Вог-
данною й Андрієм, Федір Д е -
менко>з Жінкою Калиною, 
Віктор Кокодинський з жін­
кою Теодосісю, Михайло 
Фрнндей з жінкою Олексан­
дре ю і дітьми Марією та Оле­
ною, Евстахій Гаврилків, д-р 
мед. Володимир Іванович з 
жінкою Євгенією, Марія4 Му-
сій з донькою Уляною, Ми­
кола Кузин з ж інкою Стефа-
нісю і дітьми Марією і Воло­
димиром, Іван Попович, Іван 
Сахно з жінкою Ільзою і донь­
кою Лілею, д-р Олекс. Ж н з -
невський з жінкою Стефані-
сю і сином Олександром, Іван 
Ворківськнй з жінкою Кате­

риною і дітьми Марією та 
Бертою, Стесранія Еліяшевсь-
ка з дітьми Оксаною, Ігорем і 
Юрієм, Василь Свічкар з ж і н ­
кою Марією, Дмитро Дмитрів, 
Михайло Качарай з ж і н к о ю 
А н н о ю і дітьми "Стефаном і 
Марією, Мирослав Лабунька 
з ж і н к о ю Марією і сином О-
лексісм, Григорій Лозиченко, 
Михайло Кульчан з ж інкою 
А н н о ю і синами Степаном та 
Іваном, Іван Іващенко з ж і н ­
кою А н н о ю і синами Аркаді-
єм і Спнрндоном, Микола Бе­
режанський з ж і н к о ю А н н о ю , 
Федір Антончак з ж і н к о ю А н ­
ною і дітьми Марією та Сте­
паном, д-р Євген Грибовнч, 
Михайло Борук з ж інкою 
Юлією і синами Олегом і Бо­
гданом та Іван Бродило з жін­
кою Мигдалиною і сином Юрі­
єм. 

Дос і прибуло д о З Д А на 
основі Акту про допомогу вті­
качам з 1953 року 57,957 осіб. 

= • FARMS FOR SALE • 
МОЛОЧНІ П КУРЯЧІ ФАРМИ 
доми для мисливців 1 рибалок, 
готелі, мотелі, оселі на табори 
для дітей, бари і грілі, рестора­
ни 1 псі інші бизнесові можли­
вості. Пишіть по-англійськи: 

HERZOQ REALTY 
250 Broadway, 

MonUcello, New York 

Р О З Ш У К И 

Пошукую своїх братів 
ВАСИЛЯ 1 МИКОЛУ 

зі села Логип, повіт Долина, 
Галичина. 

Хто знав би про них або вовн 
самі, прошу писати на адресу: 

»' STEFAN MATYCZYN 
4730 Е. Grand River 

Howell, Michigan 
Европейські часописи прошу 

про передрук. 

• Д Р І Б Н І О Г О Л О Ш Е Н Н Я • 

-

КУРЯЧА 1 шеишілева фарма. 
North Shore положення, повне 
влаштування, торговельний лай-
сенс. Містнмість на 10,000. По­
мешкання, 6 кімнат, 2 лазнички. 
Гараж на 2 авта, 3 акр. гарної 
землі. Жадас $38,000, довільні 
сплати. Frederick W. Mattheiesen 
— Broker — 1089Jericho Trpk., 
E. Northport, L.I. Forrest 8-9925. 

A U T O 
ВЕЛИКИЙ В И П Р О Д А Ж 

•55 CHEVROLETS І багато інших 
ножах авт а того року. 

— E-Z Terms 
BARREL AUTO SALES 

199 N. Broad S i , Elizabeth, N. J 
ELizabeth 3-9826 

Відкрито вечорами. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
СНРАКЮЗ, Н. И. — Т-во 

Укр. Січ ВІдд. 39 повідомляє 
членів, що місячні збори відбу­
дуться в неділю, 6-го листопа­
да, о год. 3-ій попол., в У. Н. 
Д о м і Просимо всіх членів при­
йти на збори. В суботу, 6-го лис­
топада від год. 7-9 веч. і в неді­
лю, 6-го листопада від год. 12-3 
попол., можна в п л а ч у в а т и 
вкладки. Звертасться з гарячим 
проханням до членів і до всьо­
го ' Українського Громадянства 
м. Снракюз складати на пресо­
вий фонд „Веселки" . Кожній 
член повинен зложити свій Нац 
Даток на Укр. Конґ. Комітет. 
Проситься довгуючнх ч л е н і в 
вирівняти всі залеглостн. — У-
права. 

/¥Н, 
1 1 € o s t 7 ST., NJtuJ *Jo*K » 

ГОЛОВНА КВАРТИРА Д Л Я 
продажу українських платівок 

1 листівок. 
CHESTER'S 

1717 Е. Carson SL, Pittsburgh З,Ра, 
Відкрито денно до 6 години; 

в п'ят, і суб. до 9 аеч. 

А Р К А / 4 8 Б . 7 - м а в у л . 
Н ю И о р к ( G R . 3 - 3 5 5 0 ) 

о д е р ж а л а 
г а р н у у к р а ї н с ь к у -

к е р а м і к у к * 

MISCELLANEOUS 
ПРИМІЩЕННЯ для мужчин 1 
жіиок у малій лікарні — д л я . 

старших піком рекон пал ес центі в 
і інвалідів. Реесровані, з лай-
сенсом, практикуючі медсестри 
в службі 24 год. денно. Дім з і 
стейтовим , дозволом. Grenoble 
Nursing Home, 157 Thomas S t , 
Bloomfield, N. J. BloomfieJd 2-7907 

Генерал Дін прощається зі збройними 
силами ЗДА 

КУРСИ-ІІАУКА 

КУРС ІНЖЕНЕРНОГО КРЕСЛЕННЯ 
УКРАЇНСЬКОГО ТЕХНІЧНОГО ІНСТИТУТУ 

КЛЯСА — У ФИЛАДЕЛФН 
ЗАПИСИ провадяться в домівці Т-ва Українських Інжене­
рів — 813 North Franklin S t , Philadelphia, Pa., що СУБОТИ 
від 8-ої до 7-ої веч 1 що НЕДІЛІ від 1-ої до 2-ої год. попол. 
Там же докладні Інформації. Після закінчення курсу Інсти­

тут в Нїо Иорку видас свідоцтва, що с важні в підприєм­
ствах і у всіх високих технічних школах на терсиі Америки. 

Рівночасно закликаємо всіх бувших студентів У Т П . 
головно старших семестрів, а також інших високих шкіл, 

які бажали би закінчити студії прн УТІ в Ню Иорку, зго­
лошуватися за інформаціямн у тому ж місці й годинах, що 
подано вище. 

• 
Провадиться ЗАПИС на натуральні курси. Дбсольвент. що 
закінчить Ці курси, нас право вписатися на студії УТІ в 
Ню Иорку, а також до всіх американських каледжів і уні­
верситетів.' — Навчання буде провадитися ввечорі від 6-ої 
до 9:80 веч. Вік необмежений. 

Запис провадиться в домівці Т-ва Українських Інжене­
рів — 813 North Franklin St., Philadelphia, щосуботи від 5 

до 7 год. веч., 1 щонеділі від 1 до 2 год. попол. Там же 
докладні інформації. _ _ ^ _ _ 

.*.*.*.' 

і̂ Зі 
ПАКУНКИ- ДАРУНКИ 

ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ 
JaV З ОПЛАЧЕНИМ ТУТ МИТОМ. 

Харчі, новий ft уживаний одяг та ліки, 
ч TEMPO GIFT PARCELS CO. 

100 West 72nd Street New York 23, N. Y. 
Скора обслуга, SChuyler 4-9100. Гарантія достави. 

аааааааяюияаиваіаяяяае 

УВАГА! УКРАЇНСЬКІ МУЗИЧНІ ШКОЛИ! 
НОТИ НА ФОРТЕШЯН 

Літо Мініятурн — народні та пластові пісні — 
L Соневицький 1-90 

Щ а у д и | щедрівки — І. Соневнцькнй 100 
ЩвЗшш —'• L Соневицький 1 0 0 
Цвіркунець — збірка на основі укр. нар. мелодій для 

початкової гри, 63 вар 150 
Українські нар. пісні на фортгніян — В. Барвіиський 1.00 
Прелюдії — а. Барвіиський 70 
Творе на фортеїгіян — пісня — серенада — імпровіза­

ція — В. Барвіиський -75 
Українська шумка — В. Зснтарський 50 
Стрілецький похід — М. Гайворонський 50 
Щ$шІ (Стоїть явір над водою) фортепіянове сольо 

— С. Монюшко 75 
— три мелодії укр. пісні — В. Заремба .75 

козаченька — марш з оперети „Чорно­
морці'' — М. Лисеяко 50 

Дівча в сінях 2) Oft за гавн — зібр М. Едельман . . . .35 
М І ШвІЯЛ — збірник найкращих укр. пісень 2.00 

Замовляти: 

" S V O B O D A " , Р . О . B o x 3 4 6 , Jersey City З, N. J. 

Протиріччя в зізнаннях вдови Вудворд, яка 
застрелила свого чоловіка 

Н ю Иорк, Н. И. — Слідчий 
суддя переслухував пані Е н 
Іден Кравелл Вудворд в шпи­
талі, яка там перебуває після 
нервового шоку після того, 
як застрелила вночі свого чо­
ловіка, відомого мільйонера і 
власника перегонового коня 
„Нашуа". Зараз після злочи­
ну пані Вудворд з ізнала, щ о 
вона стрелила до фігури, якої 
не могла пізнати, бо думала, 
що це закрався злодій д о їх 
мешкання. Тепер вона зізнас, 
щ о вистрелила, коли почула 
якийсь шум в голі, який ді­
лить її спальню від спальні 
її чоловіка. Зізнання пере­
слуханих інших свідків в цій 
справі виявляють, що це по­
д р у ж ж я часто мало між со­
б о ю непорозуміння, а пані 
Вудворд наймала навіть де -

тективів, щ о б слідкували за 
її чоловіком, чи він не мас 
інших приятельок, але ці де­
тективи не могли їй нічого 
донести, щ о свідчило б про­
ти її чоловіка. 

• У Зариціні відбудуться 18 
грудня вибори до автономного 
крайового сонму. Тим часом 
покликано до життя 4-членннй 
уряд на чолі з 67-літнім адво­
катом Гайнріхом Вельшом, ва 
якого погодились французи та 
гронімецькі napriL Якщо у зга­
даних виборах переможуть зно­
ву німцькі партії, які виступа­
ють за об'єднання Зарщнні з 
Німечнною, то прем'єром стане 
Г а й н р і х III н а й д е р , якого 
французи називають „пацне 
том". Зненавиджений у Зарщн­
ні профраннцузький прем'єр 
Зарщнни, „автономіст" Гайнріх 
Гофман скінчив свою кар'єру. 

/Р= 
УКРАЇНСЬКА 

К Р А М Н И Ц Я 

М Е Т А 
2 0 1 E A S T 14th S T R E E T 

N E W YORK 3 , N . Y . 
Ф а х о в а H A H P A B A ГОДИННИКІВ т а Б І Ж У Т Е Р П 

Н А Й Н И Ж Ч І Ц І Н И В Н Ю И О Р К У ! 
Пружина (Main Spring), шпіндель (Staff) або ключ 

(Stem <& Crown) $1.50 
Повне чищення, оливлення та регулювання годинника 4.50 

Власник „МЕТИ" Б. Ковалів — кваліфікований годин­
никар. Він особисто направить ваші годинники та біжуте­
рію і дасть вам цінні фахові поради. 
Клич „МЕТИ" — ШВИДКО—ДОБРОЯКІСНО—ДЕШЕВО. 

Ваша відповідь — /г35* С В Ш ДО СВОГО « ^ d i 

"̂  

Сан Франсіско, Кал іф . — 
3 1 жовтня генерал-майор Ві-
льям Ф. Д і н , бувший комуніс­
тичний в'язень в Кореї, мас 
попрощатися з і збройними си­
лами З Д А , .відходячи н а еме­
ритуру. В цій параді брати­
муть участь коло 2,000 воя­
ків, з ф о р м о в а т і х в 19-ти ком­
паніях, які складатимуться з 
піхотинців, моряків, вояків 
морської піхоти, летунства, 
Крайової Гвардії, армійської 
резерви та однієї сотні з 24-ої 
дивізії піхоти, яка стоїть те­

пер в Кореї і якою команду­
вав генерал Д і н , коли 25 сер­
пня 1950 року дістався д о ко­
муністичної неволі. Ці відді­
ли пройдуть почесним, похо­
дом перед генералом Діном, 
який після того на джіпі пере­
веде інспекцію цих' відділ in. — 
Військова оркестра відограс 
національний гнмн, а гене 
рал-ляйтенант Роберт Н. Я н ґ 
прочитає військові накази про 
відхід на емеритуру генерал-
майора Д іна , який вислужив 
у військовій службі більш як 
32 роки. 

ПРОПАМ'ЯТНУ ПОШТОВУ КАгЧНУ 
та 

ПОШТОВІ 
ЗНАЧКИ 

lOOOth Anrwatsam от Chsirtianrh 
in Ukraine -

з н а г о д и 

1 0 0 0 - Л П Т Я 

У К Р А Ї Н И 

Х Р И С Т И Я Н С Ь К О Ї 

в и д а н і 
УПРАВОЮ ДРУГОГО ВІДДІЛУ ООЧСУ в НЮ ИОРКУ 

Ц Ш И : картка 20 ц., Бльок (4 значки в двох красках) 1.— дох. 
Проект картки, що зображує Св. Ольгу Княгиню України 

у византійському стилі в чотирьох красках, та" проект значка в 
трьох красках виконав П. Холодний. 

Можна замовляти: 

"SVOBODA", 81-83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

Членство в У к р а ї н с ь к о м у 
Н а р о д н о м у С о ю з і — це 
ваш національний обов'язок І 
особистий і н т е р е с і Вступайте 

в члени У. Н. Союзу І 

Ф 
Посмертні Згадки 

НИКОЛАН ЯРПГА, довголіт 
ній член Б-ва св. Василія Ве­
ликого ВІдд. 884 УНСоюзу в 
Клівленд, Огайо, упокоївся в 
Возі 18-го жовтня 1965 р. По­
кійний походив з міста Мос­
ти Великі, пов. Жовква, Гали 
чана. В Члени УНСоюзу всту­
пив 1918 р. Пядншнв в смут 
ку дружину І четверо дітей 
Лину, Івана, Сема 1 Михайла. 
Похорон відбувся 22-го жовт­
ня з погребового заведення 
до грек. кат. церкви св. Ап 
Петра І Павла прн великій 
участі Членів Б-ва, Родини І 
Приятелів а відтак на цвии 
тар св. Петра 1 Павла в Пар­
на, Ілл. — В. П. П.! 

В. Владика, секр 

ВАСИЛЬ ТНМЧИНА, довголіт­
ній член Б-ва св. Василія Ве­
ликого ВІдд. 884 УНСоюзу в 
Клівленд, О., упокоївся в Бо 
зі 11-го жовтня 1955. Покій 
ний походив з села Вінців, 
пов. Сокаль, Галичина. До 
УНСоюзу вступив 1924 р. По­
лишив в смутку дружину і 
дві доньки, два внуки 1 аята. 
Похорон відбувся 15-го жовт­
ня з грек. кат. церкви св. Ап. 
Петра 1 Павла а відтак на 
цвинтар св. Петра 1 Павла в 
Пармо, Ілл. — В. И. П.! 

В. Владика, секр 

СЕМЕН ХВАЛІЮ, член Т-ва А. 
Боичевського ВІдд. 10 УНСо­
юзу в Ансоиія, Кони., помер 
28-го вересня 1955 р. Покій­
ний родився в селі Баркніи, 
пов. Горянці, Галичина. До 
УНСоюзу вступив 1902 р. 
Полишив в смутку дві дочки, 
одного енна, 4 внуки І брата 
Демка. Похорон відбувся 80. 
жовтня з дому жалоби до 
церкви св. Петра І Павла а 
відтак на цвинтар св. Петра 
1 Павла в Дербі .Коїш., при 
участи Родини, Членів 1 Зна­
йомих. — В. П. П.! 

, В. Глива, секр. 

Т А Р З А Н , 

THEIR 

ч. S566. Єдина над ія . 

ЗАРОБІТЬ ГРОШІ ВДОМА 
Приємний бнзнес у вільний 
час приносить гроші. Гаран­
тована гарна якість товару. 
$290 пара. Безплатні інфор­
мації — пишіть^цоб умови­
тися. ANDES CHINCHILLA, 
Rm. 830, ї ї W. 42 S t , N.Y.C. 

ЗНАЙШОВ ПОМІЧ по 15 p. 
терпіння, заживаючи Leon Solid 
Liniment на артретизм або рев­
матизм для доброї циркуляції 
кропи. $1.00 моні ордер (не го­
тівка). LEON, 311 5th Avenue, 
R. 2 0 9 S , - N e w York 16, N. Y. 
Показ в Newberry 10* Store, 783 
Manhattan Ave., коло Meserole 
Brooklyn, N. V. 

І ЗМІНА АДРЕСИ! і 
Щ е p a s гфнгадуемо « а - ; | 

; шнм передплатникам, щ о \ \ 
\ \ ЗІІІііяють місце - свого по-1! 
; буту, щ о б одночасно в по- ; | 

\ \ від ом л егошм про аміну ад- ; | 
реся обов'язково прненлалп і І 
поштовжмн марками 10 < | | 
з а вяготовдення нової ад-;; 
ресової кліші, а члени УНС і; 
щ е й число свого Відділу. \ 

. Адміністрація 

„Свобода" 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINOFIELD AVENUE 
4RV1NGT0N, N, J. 

NEWARK, N. I 
ESeex 5-5555 

' — - • • і uf 

BUT ТАЯ2АМ ANTKJPAWP THE 
ATTACK.THE/ЇЄ WA6 CVS 

CHANCE TO STOP THEM/ 
larvr 

6UMM0NIN6 ALL HIS 
KESERVE POWER HE 6TRAJNEPAT 
THE W00PEN 0AR H0t-PW6 THE РАМ. 

А л е Тарзан передбачив ата­

ку . Б у л а тільки єдина можли­

вість затримати ї х ! 

Зібравши з с ю свою силу, 

він вхопився з а дерев'яний 

засув, якай тримав загату. 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е В Н Р В 

Обслугв чесна І каяхршврі 

ЩНН ПРНОТУПШ 

John Bunko 
Licensed Uridertak* 

& Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

І; Tdephooe: ORamercy 7-7661 | 
ЬЛфФФФФт 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Е І Е 

Занямавтвся похороявхн 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОБОЛНЦЯХ 
Контрольована темпера­
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром, * 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, H, T. 
TeL: ORchard 4-2M8 

• ) • ІВІ 


